Resumen Gerencial

Guatemala, 30 de noviembre de 2021

M.Sc.

Claudia Ruiz Casasola de Estrada

Ministra de Educación

Su Despacho Señora Ministra:

Hemos efectuado auditoría de gestión de verificación del tiempo que conlleva el proceso de pago de suspensiones del IGSS, en la Dirección Departamental de Educación de Izabal y la Dirección de Recursos Humanos -DIREH-, con el objeto de evaluar el cumplimiento de las normas, leyes, reglamentos y otros aspectos legales aplicables, así como la estructura de control interno.

Nuestro examen se basó en la verificación de los movimientos administrativos de personal, efectuados en el Sistema de Nómina, Registro de Servicios Personales, Estudios y/o Servicios Individuales y otros relacionados con el Recurso Humano -GUATENÓMINAS-, durante el período comprendido del 01 de enero de 2020 al 31 de agosto de 2021 y como resultado del trabajo efectuado, hemos detectado los siguientes aspectos importantes:

CONDICIONES:

HALLAZGOS MONETARIOS Y DE INCUMPLIMIENTOS DE ASPECTOS LEGALES

Hallazgo No.1

Deficiencias en registros administrativos por suspensiones IGSS

En la auditoría de gestión de verificación del tiempo que conlleva el proceso de pago por suspensiones del IGSS, en la Dirección Departamental de Educación de Izabal y la Dirección de Recursos Humanos -DIREH-, por el período del 01 de enero de 2020 al 31 de agosto de 2021, de conformidad con la verificación de movimientos administrativos por suspensiones IGSS, en los casos de enfermedad, gravidez y accidente, correspondiente a 141 empleados, efectuados en el Sistema Guatenóminas, se determinaron las siguientes deficiencias:
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1. De 23 empleados reportados, quienes fueron dados de alta de suspensión de IGSS, 08 tienen pendiente el pago de sueldo devengado correspondiente. Ver anexo No.1.

2. En 59 casos se evidenció atraso entre la fecha de alta de suspensión del IGSS y la fecha de reanudación de pago de sueldos, el cual comprende un periodo mayor desde 30 días hasta 487 días calendario. Ver Anexo No.2.

3. De 19 casos que cuentan con documentación de alta de suspensión de IGSS, 15 fueron notificados a la Dirección de Recursos Humanos -DIREH-, sin embargo a la fecha, los movimientos administrativos aún no se encuentran registrados en el Sistema Guatenóminas. Ver Anexo No.3.

Con el objeto de subsanar los aspectos descritos anteriormente, estamos recomendando lo siguiente:

RECOMENDACIONES:

HALLAZGOS MONETARIOS Y DE INCUMPLIMIENTOS DE ASPECTOS LEGALES

Hallazgo No.1

Deficiencias en registros administrativos por suspensiones IGSS

Que la Directora de la Dirección Departamental de Educación de Izabal, instruya a la Coordinadora de Recursos Humanos y efectue el seguimiento para que:

Realice las gestiones necesarias, con el objetivo de verificar que las 08 personas restantes que aún tienen falta de pago de sueldo, se solvente de manera inmediata, realizando el pago de sueldo correspondiente.
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Se verifique el total de los movimientos administrativos de suspensión y alta de IGSS no verificados por auditoría, con el fin de minimizar el riesgo de casos que se encuentren pendiente de pago de sueldo.
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Se dé el seguimiento correspondiente ante la Oficina Nacional de Servicio Civil -ONSEC-, de los casos que se encuentren pendientes de concluirse, a fin de proceder a los registros administrativos de alta por suspensiones IGSS, en el Sistema Guatenóminas, que se encuentran pendientes a la fecha.
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Se instruya al personal docente, respecto al procedimiento para reportar la suspensión por parte del IGSS y el alta correspondiente, ante la Supervisión Educativa o a la Dirección Departamental de Educación, a fin de evitar que
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los expedientes se presenten con deficiencias y ocasione retardo en el proceso de pago de sueldo.

Coordinar con la Dirección de Recursos Humanos -DIREH-, a través de la Subdirección de Nómina, a fin de establecer un procedimiento por escrito, para los casos de registro y gestión de movimientos administrativos en el Sistema Guatenóminas, a fin de eficientar el proceso de pago de sueldo de empleados que hayan tenido la necesidad de estar suspendidos por el IGSS, estableciendo el flujo de información, personal responsable y tiempo máximo para cada gestión.


El hallazgo anteriormente descrito, fue dado a conocer al personal responsable, mediante cedula de notificación de hallazgo, efectuada a la Dirección Departamental de Educación de Izabal, de fecha 09 de noviembre de 2021, así como acta de comunicación y cierre de auditoría No. DIDAI-04-2021, de fecha 11 de noviembre de 2021, suscrita en la Dirección de Recursos Humanos -DIREH-, según libro de Actas No. L2 32514, autorizado por la Contraloría General de Cuentas, el 26 de julio de 2016, el cual a la fecha del presente resumen gerencial está confirmado.

OTROS COMENTARIOS DE AUDITORIA

Como resultado del trabajo efectuado, durante la ejecución de la auditoría se fortaleció el control interno, al realizar las acciones para el pago de sueldo atrasado correspondiente a 14 empleados con alta de suspensión IGSS. Lo anterior fue comunicado mediante Nota de Auditora No. 01-105675-2021, de fecha 28 de septiembre de 2021, la cual fue atendida por los responsables, presentando la evidencia de las correcciones efectuadas.

Todos los comentarios y recomendaciones que hemos efectuado, se encuentran en detalle en el correspondiente informe de auditoría, lo cual facilitará un mejor entendimiento de este resumen gerencial.

Atentamente,


JOSE MANUEL ALVARADO RACANCOJ



YAHAIRA NATIANA VEGA MALDONADO DE SANTIESTEBAN

Auditor





Supervisor
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MILDRED LORENA FUENTES DE LEON



JULIA VICTORIA MONZON PEREZ


Sub Director





Director
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