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De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-082-2022, de fecha 23 de mayo de 2022, fui nombrado para realizar, primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna, en el informe CUA 105770-1-2021 de la auditoría de gestión financiera y de cumplimiento en las áreas examinadas: Financiera, presupuesto y de gestión administrativa, por el período del 01 de enero al 31 de agosto de 2021”, en la Dirección Departamental de Educación Guatemala Oriente. 

OBJETIVOS GENERAL
Realizar primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoria Interna.

ESPECÍFICO

Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso o incumplidas.

[bookmark: _TOC_250002]ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

Se efectuó primer seguimiento a dos recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna, como resultado de la auditoría de gestión financiera y de cumplimiento en las áreas examinadas: financiera, presupuesto y de gestión administrativa, por el período del 01 de enero al 31 de agosto de 2021, en la Dirección Departamental de Educación Guatemala Oriente.
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RECOMENDACIONES EN PROCESO (Ver detalle en formulario SR-1)

Hallazgo No. 1 Diferencias en registros del área de inventarios

De conformidad con el formulario de seguimiento a recomendaciones SR-1, se determinó que, el subdirector administrativo financiero giró instrucciones por escrito al jefe en funciones del departamento administrativo, con relación al hallazgo indicado. Sin embargo, la persona de apoyo a la sección de inventarios presentó una integración de tarjetas de responsabilidad de activos fijos por valor de Q. 13,166.276.85, pero no adjuntó copias de las mismas dicha cantidad no coincide con el reporte FIN 1 formulario resumen inventario por                                   Q. 15,920,419.06, así como lo reportado en el libro de inventarios por valor de                             Q. 16,008,026.68. De la contabilización de los bienes que fueron dejados fuera del sistema, por valor de Q. 49,710.00,   aún no han realizado las gestiones y presentado los documentos indicados por la Dirección de Contabilidad del Estado del Ministerio de Finanzas Publicas. Asimismo, no han realizado las gestiones pertinentes para completar el proceso de trámite de baja del vehículo robado y reclamación del seguro. 

Hallazgo No. 2 Sueldos pagados no devengados

De conformidad con el formulario de seguimiento a recomendaciones SR-1, se determinó que el subdirector administrativo financiero giró instrucciones por escrito a la jefa interina del departamento de recursos humanos, para darle seguimiento a las recomendaciones emitidas por parte de la Dirección de Auditoría Interna. Sin embargo, la jefa de recursos humanos no confirmó la recuperación de los sueldos pagados no devengados de los 15 empleados indicados en la condición, por la cantidad de Q.484,069.42, derivado a que únicamente presentó la recuperación de Q.27,716.43 que corresponde a 3 empleados públicos; asimismo, no presentaron evidencia del seguimiento a los casos que se encuentran en proceso legal y tampoco presentaron evidencia que hayan deducido responsabilidades y sanciones administrativas al personal que no cumplió con el procedimiento establecido y que originó los sueldos pagados no devengados pendientes de reintegro. Así también no presentaron evidencia de las instrucciones por escrito emitidas por la directora departamental de educación, a los supervisores educativos y directores de los establecimientos educativos oficiales, reiterándoles que deben cumplir con lo establecido en el procedimiento del sistema de gestión de la calidad del Ministerio de Educación, respecto a los avisos correspondientes en caso de movimientos administrativos, para que se realice de forma oportuna el bloqueo de salario en el Sistema Guatenóminas.    

El resultado que las recomendaciones estén en proceso, propicia que se mantengan firmes las acciones correctivas y que exista atraso en el proceso administrativo.

COMPROMISO ADQUIRIDO POR LOS RESPONSABLES

Según acta No. DIDAI-01-2022, de fecha 10 de junio de 2022, suscrita en el libro autorizado por la Contraloría General de Cuentas,  No. L-2 48635, de fecha de autorización 17 de febrero de 2020, los responsables de la Dirección Departamental de Educación Guatemala Oriente, manifestaron que el cumplimiento de las recomendaciones que quedaron en proceso con motivo del seguimiento realizado, estiman para el hallazgo No. 1 Diferencias en registros del área de inventarios, realizarlo entre 3 a 8 meses y para el No. 2 Sueldos pagados no devengados, un plazo de 6 meses. 











M.A. Javier Estuardo Romero Espinoza
Subdirector
Dirección de Auditoría Interna –DIDAI-
Ministerio de Educación
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