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INTRODUCCIÓN

De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-117-2022, de fecha 13/07/2022, fui nombrado para participar en la entrega y recepción de cargo de la Directora de la Dirección de Recursos Humanos -DIREH-.
   
OBJETIVOS

OBJETIVO GENERAL

Establecer mediante la información entregada por los responsables, el estado o situación general de los aspectos administrativos relevantes y delimitar la responsabilidad del funcionario saliente y entrante.

OBJETIVOS ESPECIFICOS

· Determinar si como parte de las funciones de la directora saliente, quedan pendientes asuntos de importancia, a los cuales es necesario darles seguimiento posteriormente.

· Si todos los bienes y valores asignados al funcionario son entregados completos e íntegramente.

· Que el responsable entregue conforme al formulario de control de traslado de información emitido por la Contraloría General de Cuentas.

· Que presenten los formularios de cancelación de accesos asignados.

· Que se realice el trámite de cancelación de firmas registradas como cuentadante y en otros en los cuales figure como responsable.

· Constatar el cumplimiento de la entrega a la Subcontraloría de Calidad del Gasto Público de la Contraloría General de Cuentas, la certificación del acta suscrita y formulario mínimo del control de traslado de información.

ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

De conformidad con el Acuerdo No. A-106-2019 emitido por el Contralor General de Cuentas de fecha 9 de diciembre de 2019 "Guía para la participación de las unidades de auditoría interna, en el control financiero-administrativo en la toma de posesión de las autoridades de las entidades de la administración central, descentralizadas, autónomas y otros organismos del estado” y el uso del formulario de control y traslado de información de las autoridades salientes a las entrantes, se procedió a participar en la entrega y recepción de cargo de la Directora de la Dirección de Recursos Humanos -DIREH-.

RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD:

Los resultados del trabajo realizado se resumen a continuación:

De conformidad con el Acuerdo Ministerial No. DIREH-3773-2022, de fecha 12 de julio de 2022, se acordó rescindir el contrato individual de trabajo a plazo fijo, por renuncia de la licenciada Ileana Judith Marroquín Ovando de Manzo, al puesto de Directora de la Dirección de Recursos Humanos –DIREH-, del Ministerio de Educación, a partir del 13 de julio de 2022. 

El licenciado Hilmer Armando Juárez Jacinto, fue designado temporalmente como director de la DIREH, según Acuerdo Ministerial DIREH-3829-2022,  a partir del 13 de julio de 2022, según fecha de notificación.

Con fecha 13 de julio de 2022, se solicitó por correo electrónico institucional, al director designado temporalmente, la documentación e información necesaria para realizar el proceso de entrega y recepción del cargo, otorgándole para el efecto un plazo determinado, debido al procedimiento establecido. 

Sin embargo,  la información y documentación requerida no fue presentada en la fecha establecida, por los responsables de la Dirección de Recursos Humanos -DIREH- 

Finalmente, para documentar las acciones realizadas se suscribió el acta de auditoría interna No. DIDAI-02-2022 de fecha  de inicio 13 de julio de 2022 y de fecha de finalización 19 de julio de 2022, la cual fue suscrita en los folios 13508 y 13509, del libro de actas con registro No. L2 48635, autorizado por la Contraloría General de Cuentas, con fecha 17 de febrero de 2020.

Posteriormente, el director designado temporalmente de la Dirección de Recursos Humanos -DIREH-, cumplió con entregar el 20 de julio de 2022, ante la Subcontraloría de Calidad de Gasto Público de la Contraloría General de Cuentas la certificación del acta No. DIDAI-02-2022 de entrega y recepción de cargo, así como del formulario mínimo de control de traslado de información. 
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