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De conformidad con el nombramiento de auditoría No. 109205-1-2021 de fecha 31 de mayo de 2021; fui designado para realizar monitoreo y verificación del proceso de contratación con cargo al renglón presupuestario 021 “Personal supernumerario” para el ejercicio fiscal 2021, en la Dirección Departamental de Educación de Escuintla y sus municipios.

OBJETIVOS GENERAL
Determinar si se han planteado inconformidades en el proceso de contratación con cargo al renglón presupuestario 021 “personal supernumerario”, para el ejercicio fiscal 2021.

ESPECIFICOS

Determinar que las inconformidades planteadas estén debidamente fundamentadas.

Determinar las acciones realizadas por la Dirección Departamental de Educación, para solventar las inconformidades.
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El monitoreo y verificación al proceso de contratación de personal con cargo al renglón presupuestario 021 “Personal supernumerario”, para el ejercicio fiscal 2021, en la Dirección Departamental de Educación de Escuintla y sus municipios, consistió en determinar si plantearon inconformidades respecto al proceso de contratación del personal indicado, y determinar las acciones que la DIDEDUC ha realizado para solventar las mismas.
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Los resultados del trabajo realizado se resumen a continuación:

Con fecha 02 de junio de 2021, se tuvo la visita a las comisiones calificadoras municipales de los municipios de Santa Lucía Cotzumalguapa y Siquinalá, quienes indicaron que los aspirantes  a las plazas 021 no han manifestado inconformidades.
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Con fecha 03 de junio de 2021, se tuvo la visita a la comisión calificadora municipal del municipio de Masagua, indicando también que los aspirantes a las plazas no han manifestado inconformidades.

Por medio del Acta DIDAI-06-2021 de fecha 04 de junio de 2021, del Libro L2 45562 autorizado por la Contraloría General de Cuentas con fecha 25 de junio de 2019, se dejó constancia de lo actuado, incluyendo lo manifestado por la Directora Departamental de Educación de Escuintla en funciones y demás autoridades de la DIDEDUC, quienes en el punto tercero indican textualmente lo siguiente: “…que no se han recibido inconformidades en forma escrita, únicamente verbales, las cuales de la misma forma se les ha orientado para la solución de la misma, sin embargo manifiestan que desde el inicio del proceso no se recibieron lineamientos claros y oportunos para la recepción y calificación de expedientes, lo cual se hizo del conocimiento a las autoridades superiores por medio de videoconferencias, correos electrónicos, oficios y acta…”
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