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INTRODUCCION

De conformidad con el nombramiento O-DIDAI/SUB-02-2022, de fecha 11 de enero 2022, fui nombrado para efectuar en la modalidad de teletrabajo, segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas, en el informe de Auditoría a Sistemas Informáticos, practicada por el período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2017, en la Dirección Departamental de Educación de Zacapa, que quedaron en proceso en el informe CUA 107034-1-2021.

OBJETIVOS

GENERAL

Realizar segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas.

ESPECIFICOS

Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso o incumplidas.

ALCANCE DE LA AUDITORÍA

Se efectuó segundo seguimiento a una recomendación emitidas por la Contraloría General de Cuentas -CGC-, como resultado del informe de Auditoría a Sistemas Informáticos, por el período fiscal del 01 de enero al 31 de diciembre de 2017, en la Dirección Departamental de Educación de Zacapa; determinando que fue implementada.

RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

RECOMENDACION IMPLEMENTADA (SR1)

De conformidad con el formulario SR-1, seguimiento a recomendaciones y evaluación realizada, a los documentos presentados por los responsables, de la Dirección Departamental de Educación de Zacapa, se establece que la recomendacion al hallazgo relacionado con el cumplimiento a leyes y regulaciones aplicables, denominado: Falta de asignación de horarios en los registros de GUATENÓMINAS, se encuentra implementada. (Ver Anexo 1)

Presentaron evidencia de haber registrado los 490 puestos en el Sistema Integral de Recurso Humano -Esirh-. Asi mismo se constató según oficio No. DPR-DS/2021-130 de fecha Guatemala, 10 de marzo de 2021, que la Oficina Nacional de Servicio Civil -ONSEC- informa que asignó en el sistema de nóminas, registro de servicios de personas, estudios y/o servicios individuales y otros relacionados con el recurso humano (Guatemala), la jornada y el horario correspondiente a los puestos (490) mencionados de conformidad con lo solicitado. 

La implementación de las recomendaciones beneficia a la Dirección Departamental de Educación de Zacapa, dando cumplimiento a la normativa legal vigente, en mantener información actualizada para la toma de decisiones y evitar sanciones pecuniarias por parte del ente fiscalizador estatal.


Atentamente,
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