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Consejo o consultoría de primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la
Contraloría General de Cuentas, como resultado de la auditoría de cumplimiento con nivel de seguridad limitada, período del 01 de enero de 2004 al 31 de diciembre de 2022, la cual se basó en la evaluación de acciones efectuadas en el Sistema Guatenominas, relacionados al renglón presupuestario 011 "personal permanente" verificando los extremos vertidos en el expediente No. DAS-12-PROV-0041-2023 emitido por la Dirección de Auditoría a Sistemas Informáticos y Nóminas de Gobierno de la
Contraloría General de Cuentas, en la Dirección Departamental de Educación de Izabal.
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DIRECCIÓN DE AUDITORIA INTERNA	0-DlDAl/SUB-209-2023
INTRODUCCIÓN
De conformidad con el nombramiento 0-DlDAl/SlJB-209-2023 de fecha 17 de noviembre de 2023, emitido por la directora de la Dirección de Auditoría Interna del Ministerio de Educación, fuimos designados para realizar consejo o consultoría de primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas, como resultado de la auditoría de cumplimiento con nivel de seguridad limitada, período del 01 de enero de 2004 al 31 de diciembre de 2022, la cual se basó en la evaluación de acciones efectuadas en el Sistema Guatenominas, relacionados al renglón presupuestario 011 "personal permanente" verificando los extremos vertidos en el expediente NO. DAS-12-PROV-0041-2023 emitido por la Dirección de Auditoría a Sistemas Informáticos y Nóminas de Gobierno de la Contraloría General de Cuentas, en la Dirección Departamental de Educación de Izabal.
OBJETIVOS
OBJETIVO GENERAL
Realizar primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas.
OBJETIVO ESPECIFICO
Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso e incumplidas.
ALCANCE DE LA ACTIVIDAD
Se efectuó el primer seguimiento a la recomendación emitida por la Contraloría General de Cuentas, como resultado de la auditoria de cumplimiento con nivel de seguridad limitada, período del 01 de enero de 2004 al 31 de diciembre de 2022, en la Dirección Departamental de Educación de Izabal.
RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD
La Contraloría General de Cuentas notificó el 26 de septiembre de 2023, a la Ministra de Educación el resultado de la auditoría de cumplimiento con nivel de seguridad limitada, donde se verificó los extremos vertidos en el expediente de mérito identificado con el número DAS-12PROV-0041-2023, para lo cual adjunto los comentarios y conclusiones que se determinaron en detalle en el informe de auditoria.
Mediante 0-DS/DIDAI No 1 ,028-2023 de fecha 18 de octubre de 2023, la Ministra de Educación hizo del conocimiento de la directora en funciones de la Dirección Departamental de Educación de Izabal el hallazgo confirmado por parte de la Contraloría General de Cuentas, por lo anterior se solicitó realizar las acciones necesarias para asegurar el debido cumplimiento de la recomendación emitida y girar instrucciones al personal bajo su cargo para que desarrolle de manera eficiente y responsable las labores encomendadas, evitando con ello sanciones por parte del ente fiscalizadoc
Por medio de correo electrónico institucional la asistente de la Dirección Departamental de Educación de Izabal, remitió a la Dirección de Auditoria Interna IO siguiente: Oficio 1080-2023 de fecha 13 de noviembre de 2023, mediante el cual la directora Departamental de Educación de Izabal en funciones, en atención al contenido del oficio 0-DS/DIDAI No, 1028-2023 de fecha 18 de octubre de 2023, emitió el Oficio 1033-2023 de fecha 25 de octubre de 2023, e instruyó a la jefe del Departamento Administrativo Financiero, para que en coordinación con el equipo del departamento de Recursos Humanos se atendiera la recomendación de la Contraloría General de Cuentas y adjunto al presente el oficio 602-2023 emitido por la Jefa de Recursos Humanos y documentos que evidencian las acciones que se han implementado y llevado a cabo, posterior al análisis de las pruebas y comentarios se determinó el resultado siguiente:

1
RECOMENDACIÓN CUMPLIDA
Respecto al caso con código de empleado 9901073861 ya se efectuó el reintegro de los salarios pagados no devengados, por el monto de Q. 15,921.36 quedando la recomendación cumplida.
El beneficio de implementar la recomendación da certeza del cumplimiento a las normas y procedimientos administrativos regulados respecto a la administración y manejo de los fondos rotativos y combustible.
RECOMENDACIÓN EN PROCESO
En cuanto al caso con código de empleado 9901024410, la sección de recursos humanos trasladó con fecha 24 de julio de 2023, el expediente, a la unidad de asesoría jurídica quedando la recomendación en proceso de ser implementada, derivado que no se han recuperado los salarios pagados no devengados.
Del caso con código de empleado 9901041523, el expediente fue entregado por la sección de recursos humanos con fecha 30 de marzo de 2023 a la unidad de asesoría jurídica, quedando a la fecha en proceso de ser implementada la recomendación, por la falta de recuperación de los salarios pagados no devengados.
En cuanto a la directora en funciones por medio del oficio 1033-2023 DIDEDUC-IZAB de fecha 25 de octubre de 2023, procedió a girar instrucciones, sin embargo, no adjuntaron evidencia donde se ejerza oportunamente el control y supervisión sobre los expedientes pendientes de bloqueo de salarios y que la recuperación de los salarios pagados no devengados sea de forma eficiente y eficazmente.
Así mismo, no presentaron evidencia que el analista de Gestión y Desarrollo de Personal esté cumpliendo con el tiempo de los 4 dias hábiles a partir de la fecha efectiva de la acción, para evitar el pago de salarios no devengados, por dichas situaciones la recomendación quedó en proceso.
El resultado que la recomendación esté en proceso, propicia que se incumpla con las acciones correctivas, y exista la posibilidad de una sanción económica del ente fiscalizador externo.
Para una mejor compresión y entendimiento sobre la recomendación en proceso, se puede ver a detalle en anexo, el formulario seguimiento a recomendaciones SRI de fecha 23 de noviembre de 2023, firmado de conformidad por la directora en funciones, de la DIDEDUC de Izabal.
COMENTARIO DE AUDITORIA
La Dirección de Auditoría Interna realizó el primer seguimiento, a la recomendación emitida por la Contraloría General de Cuentas quedando bajo la responsabilidad de la Dirección Departamental de Educación de Izabal, velar por el cumplimiento de la recomendación en
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