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Conforme Nombramiento de Auditoría O-DIDAI/SUB-07-2022, de fecha 14 de enero de 2022, la suscrita auditora fue designada para que, en representación de la Dirección de Auditoría Interna, interviniera en la Entrega y Recepción del cargo de Director de la Dirección Departamental de Educación de Totonicapán.
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General
 
Establecer mediante la información entregada por los responsables, el estado o situación general de los aspectos administrativos relevantes y delimitar la responsabilidad del funcionario saliente y entrante.
 
Específicos
 
Determinar si como parte de las funciones del director saliente quedan pendientes asuntos de importancia, a los cuales es necesario darles seguimiento posteriormente.
 
Si todos los bienes y valores asignados al funcionario son entregados completos e íntegramente.
 
Que el responsable entregue conforme al formulario de control de traslado de información emitido por la Contraloría General de Cuentas.
 
Que presenten los formularios de cancelación de accesos asignados.
 
Que se realice el trámite de cancelación de firmas registradas como cuentadante y en otros en los cuales figure como responsable.
 
Constatar el cumplimiento de la entrega a la Subcontraloría de Calidad del Gasto Público de la Contraloría General de Cuentas, la certificación del acta suscrita y formulario mínimo de control de traslado de información.
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De conformidad con el Acuerdo No. A-106-2019, emitido por el Contralor General de Cuentas de fecha 9 de diciembre de 2019, “Guía para la participación de las Unidades de Auditoría Interna en el control financiero-administrativo, en la toma de posesión de las autoridades de las entidades de la administración central, descentralizadas, autónomas, y organismos del estado”; y el uso del formulario de control y traslado de información de las autoridades salientes a las entrantes, se procedió a participar en la entrega y recepción del cargo de Director de la Dirección Departamental de Educación de Totonicapán.
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Los resultados del trabajo realizado se resumen a continuación:
 
Conforme el Acuerdo Ministerial No. No. DIREH-0017-A-2022 de fecha 03 de enero de 2022, se aprobó el Contrato Individual de Trabajo a Plazo Fijo, número: Cero veintidós guion ocho guion uno guion dos mil veintidós (022-08-1-2022), bajo el renglón presupuestario 022 “Personal por contrato” vigente para el presente ejercicio fiscal del 14 de enero al 31 de diciembre de 2022, por medio del cual se nombró al Licenciado Salomón Anastacio García Bulux a partir del 14 de enero de 2022, en el puesto de Director Ejecutivo IV, como Director Departamental de Educación de Totonicapán.

Se determinó que, al 17 de enero de 2022, las cuentas de depósitos monetarios del Banco de Desarrollo Rural S.A. -BANRURAL-, con números y nombres siguientes: a) 3021102596 a nombre de “Fondo Rotativo Interno DDE Totonicapán”, el saldo se encuentra a Q.0.00, con 170 cheques por utilizar. Y b) 3021144455 a nombre “Ingresos Privativos Operación Escuela DDE Totonicapán”, el saldo se encuentra a Q. 0.00, sin chequera, ya que es una cuenta transitoria, que luego es trasladada para el Fondo Común. Las conciliaciones bancarias se realizaron al mes de diciembre de 2021. Se solicitó cancelar la firma autorizada del Director saliente y el registro de la firma autorizada del Director entrante. 
 
Se obtuvo integración respecto a las formas y libros autorizados por la Contraloría General de Cuentas.
 
La última rendición de cuentas se realizó al mes de diciembre de 2021, con la entrega de la caja fiscal a la Contraloría General de Cuentas, documentos usados y la disponibilidad de los mismos.
 
Se estableció en base a información proporcionada por la DIDEDUC de Totonicapán, que se tienen procesos judiciales pendientes de resolver ante los órganos o tribunales correspondientes.
 
Se determinó respecto a compromisos contractuales que la DIDEDUC de Totonicapán, arrenda dos inmuebles y el valor de la renta anual de los mismos asciende a la cantidad de cuatrocientos dos mil quetzales exactos (Q. 402,000.00).
 
Se estableció que el Mobiliario y Equipo a cargo del Director saliente con un importe total de Q.35,309.44, fue entregado al Director entrante y registrado en las tarjetas de responsabilidad números 4176, 4177 y 4178, autorizadas por la Contraloría General de Cuentas recibiéndolos a entera satisfacción.
 
Se documentó, que la DIDEDUC de Totonicapán al 17 de enero de 2022, cuenta con un inventario de bienes muebles, según reportes FIN01 y FIN02 del Sistema SICOIN WEB, el cual asciende a la cantidad de veintiún millones setecientos veintisiete mil trescientos treinta y siete con 86/00. (Q.21,727,337.86) y en libros el inventario asciende a la cantidad de veintiún millones setecientos veintisiete mil trescientos treinta y siete con 86/00 (Q.21,727,337.86).
 
Se   estableció    mediante   arqueo  de  cupones  de  combustible,  de  fecha  17  de  enero de 2022, efectuado  por  el  Coordinador  de  Almacén, que el mismo asciende  a  la  cantidad  de  Q.141,900.00.
 
El coordinador de la Unidad de Informática de la DIDEDUC de Totonicapán, mediante oficio No.037-2022 de fecha 17 de enero de 2022, indica que se remitió correo electrónico por parte de la Unidad de Informática al correo de Gestión Usuarios del Ministerio de Educación y se solicitó la desactivación del Sistema WEB POA director dependencia, del usuario jbtahay, así como el finiquito correspondiente, el cual al momento no ha sido recibido.
 
Se determinó que la DIDEDUC de Totonicapán, cuenta con once vehículos en buen estado, 4 vehículos de cuatro ruedas y 7 vehículos de dos ruedas, asignados a la Coordinación de Servicios Generales, los cuales cuentan con póliza de seguro vigente. 
 
Mediante oficio Unidad.Conta-16-2022 de fecha 17 de enero de 2022, los Licenciados Marvin Eliezer Batz García, Coordinador de Análisis Documental a.i., Licenciado Juan Rafael Ajpoc García, Jefe Sección Financiera y Licenciado Apolonio Lorenzo Chamorro Ixcaquic, Jefe del Departamento Administrativo Financiero, iniciaron el trámite ante el Banco de Desarrollo Rural, para la eliminación de la firma del Licenciado Juan Basilio Tahay Aguilar y en su lugar se solicitó el registro de la firma del Licenciado Salomón Anastacio García Bulux, por lo que, la auditora actuante les indica que le den continuidad y seguimiento al trámite ya iniciado.

Mediante oficio Unidad.Conta-21-2022, de fecha 19 de enero de 2022, el Coordinador de Análisis Documental a.i., informa que el trámite para la actualización de cuentadantes de la DIDEDUC de Totonicapán, se realiza en línea, para lo cual, se debe solicitar usuario y a un encargado de cuentadancia, esto según el Acuerdo Gubernativo A-069-2021; por lo tanto, mediante oficio No.039-2022 de fecha 19 de enero del presente año, lo nombraron como administrador de dicho usuario para las actualizaciones correspondientes; por lo que ya se inició con la gestión de solicitud de usuario, misma que está en proceso y espera de respuesta de la Contraloría General de Cuentas.  En el momento en que dicha entidad apruebe dicho usuario, se estará realizando la actualización de cuentadantes en dicho sistema. A lo que, la auditora actuante les indica que le den continuidad y seguimiento a la gestión ya iniciada.

Se recibió información documental de la DIDEDUC de Totonicapán que, al 17 de enero de 2022, cuenta con tres mil quinientos treinta y seis (3,536) servidores públicos dentro de su jurisdicción.
 
La suscrita Auditora Interna, manifiesta que el Director saliente, el Director entrante y personal de la DIDEDUC elaboraron el “Formulario de control de traslado de información” del cual se tiene la evidencia correspondiente.
 
Se tuvo a la vista oficio No.037-2022 de fecha 17 de enero de 2022, en el que indican que no cuentan con obras de arrastre finalizadas y en liquidación.
 
El jefe del Departamento financiero indicó que, al 17 de enero de 2022, no existe ningún expediente en estado comprometido no devengado.
 
Se requirió la Constancia Transitoria de Inexistencia de Reclamación de Cargos (finiquito) al director entrante, emitida por la Contraloría General de Cuentas durante el año 2022; para lo cual, el Licenciado Salomón Anastacio García Bulux, entregó documento con número de gestión 622726 correlativo 159331 emitido por la Contraloría General de Cuentas.
 
El Director Entrante, Licenciado Salomón Anastacio García Bulux, en base a lo estipulado en el Artículo 4 del Reglamento de La Ley de Probidad, presenta copia de su Declaración Jurada Patrimonial, con número de registro 08023911H de fecha 04 de febrero de 2011, a lo cual la auditora actuante le recomendó realizar la actualización correspondiente, ante la institución correspondiente. 
 
Los puntos anteriores, quedaron descritos con mayor detalle en el acta de Auditoría Interna No. DIDAI-TOTO-01-2021, de fecha 20 de enero de 2022, según folios con números 13821, 13822, 13823, 13824 y 13825; del Libro de Actas con registro número L2 53073, autorizado por la Contraloría General de Cuentas, el 16 de febrero de 2021.
 
La copia certificada del acta, conjuntamente con el “Formulario de control de traslado de información” de la entrega y recepción de cargo, fueron presentados el 21 de enero de 2022, por el Director Departamental de Educación de Totonicapán, ante la Contraloría General de cuentas, de conformidad con el plazo establecido en la normativa legal vigente, mediante Oficio No. 041-2022 de fecha 20 de enero de 2022. (Ver anexos 1,2 y 3).
 
La presencia de la auditora interna en el acto de entrega y recepción de cargo del Director Departamental de Educación de Totonicapán, no prejuzga exactitud de saldos y cifras consignadas, en virtud que las mismas son responsabilidad de los diferentes departamentos y unidades de la Dirección Departamental de Educación de Totonicapán, quienes trasladaron la información documental, por lo que queda sujeta a revisiones posteriores por parte de Auditoría Interna del Ministerio de Educación o Contraloría General de Cuentas.
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