Guatemala, 07 de diciembre de 2021

Licenciada

Claudia Patricia Ruiz Estrada de Casasola

Ministra de Educación

Su Despacho.

Señora Ministra:

Hemos efectuado Auditoría de Gestión Financiera y de Cumplimiento, en la Dirección Departamental de Educación de Retalhuleu, con el objeto de emitir opinión sobre la razonabilidad y confiabilidad del proceso administrativo y operacional de la Unidad Ejecutora.

Nuestro examen se basó en la revisión de las operaciones y registros contables, ocurridos durante el período comprendido del 01 de enero al 31 de agosto 2021 y como resultado de nuestro trabajo hemos detectado los siguientes aspectos importantes.

CONDICIONES:

HALLAZGOS MONETARIOS Y DE INCUMPLIMIENTOS DE ASPECTOS LEGALES

Hallazgo No.1

Sueldos pagados no devengados.

En la Dirección Departamental de Educación de Retalhuleu, al realizar Auditoría de Gestión Financiera y de Cumplimiento por el período del 01 de enero al 31 de agosto de 2021, se determinó lo siguiente: Al realizar análisis de 30 casos de movimientos de personal docente y administrativo con cargo a los renglones 011 “Personal Permanente” y 022 “Personal por contrato” en el Sistema de Nómina y Registro de Personal –Guatenóminas- y 20 casos del reporte R00806709 "Empleados Bloqueados", se determinó que se pagaron sueldos no devengados a
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14 empleados por la cantidad de Q.115,954.30 la cual no fue confirmada por Recursos Humanos, Así tambien se determinaron inconsistencias en los registros de GUATENOMINAS (Ver anexo 3).

Hallazgo No.2

Incumplimiento del plazo en el procedimiento de entrega de documentación para el bloqueo de salarios

En la Dirección Departamental de Educación de Retalhuleu, al realizar Auditoría de Gestión Financiera y de Cumplimiento durante el período del 01 de enero al 31 de agosto de 2021, al realizar verificación de Bloqueo de Salario en el Sistema de Nómina y Registro de Personal –Guatenóminas-, según 30 movimientos administrativos y 20 de 46 de bloqueos de salarios se pudo establecer que existen

(17) casos con tiempos mayores a los 4 días establecidos por la Dirección de Recursos Humanos –DIREH- entre la fecha efectiva de la acción y la fecha de presentación a la unidad de Recursos Humanos correspondiente de la DIDEDUC por los responsables, ya sea Director del establecimiento y/o Supervisor Educativo. (Ver anexo 5).

Hallazgo No.3

Renglones presupuestarios con baja y sin ejecución presupuestaria

En la Dirección Departamental de Educación de Retalhuleu, al realizar Auditoría de Gestión Financiera y de Cumplimiento durante el período del 01 de enero al 31 de agosto de 2021, se determinó, según reporte R00804768.rpt correspondiente del mes del 01 de enero al 22 de noviembre 2021, el cual se generó para constatar el avance de su ejecución, a esta fecha, que (5) renglones presupuestarios, muestran 0% de ejecución y (17) renglones con baja ejecución, correspondiente a los programas 1 “Actividades Centrales” y 5 “Actividades comunes a los programas de preprimaria, primaria, básico y diversificado”. (Ver anexo 4).

RECOMENDACIONES:

HALLAZGOS MONETARIOS Y DE INCUMPLIMIENTOS DE ASPECTOS LEGALES

Hallazgo No.1
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Sueldos pagados no devengados.

Que el Director Departamental de Educación de Retalhuleu, gire las instrucciones por escrito correspondientes, y de el seguimiento a las siguientes acciones:

A la Jefatura Administrativa Financiera y a la Jefatura de Recursos Humanos, para que solicite a la subdirección de nóminas y salarios los montos debidamente validados según se describe en el anexo 3, así como; la solicitud de generación de las boletas de reintegro que aún no hayan sido enviadas, y que en un plazo no mayor de 15 días hábiles, posteriores a la fecha de haber recibido el informe de auditoría, se solicite al personal docente y administrativo reportado con sueldos pagados no devengados, que presenten las boletas de reintegro de los sueldos líquidos recibidos y descuentos personales, o en su defecto indicarles que deben reintegrar de forma inmediata.
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En los casos que no se obtenga respuesta al finalizar el plazo, el Director Departamental de Educación de Retalhuleu, en coordinación con Asesoría Jurídica de dicha dirección, deben presentar la denuncia ante el Ministerio Público y darle el seguimiento hasta recuperar la cantidad total establecida de sueldos pagados no devengados.
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Se envíen las boletas de reintegro de los sueldos pagados no devengados, a la Dirección de Recursos Humanos –DIREH-, para que realicen y gestionen ante la Dirección de Contabilidad del Estado del Ministerio de Finanzas Públicas, los registros correspondientes, que incluyan las regularizaciones de las retenciones realizadas en concepto de Seguro Social, Montepío, retención de ISR, fianzas y descuentos personales.
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Se analicen los casos y de ser necesario se apliquen las sanciones que en derecho correspondan al personal que incumpla el procedimiento establecido, para realizar oportunamente el bloqueo de salarios que conllevó, la generación de sueldos pagados no devengados.
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Hallazgo No.2

Incumplimiento del plazo en el procedimiento de entrega de documentación para el bloqueo de salarios

Que el Director Departamental de Educación de Retalhuleu, gire las instrucciones por escrito correspondientes y de el seguimiento a las siguientes acciones:

A la Franja de Supervisión, al Departamento Administrativo Financiero,
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Sección de Recursos Humanos y al personal docente y administrativo para que se cumpla con lo siguiente: 1) El procedimiento y tiempos establecidos para el bloqueo de salario. 2) Se cree un procedimiento de control interno para que la Sección de Recursos Humanos informe a quien corresponda, qué personal está incumpliendo con los tiempos regulados. 3) De ser necesario se apliquen las sanciones que en derecho correspondan al personal que incumpla el procedimiento establecido.

Hallazgo No.3

Renglones presupuestarios con baja y sin ejecución presupuestaria

Que el Director Departamental de Educación de Retalhuleu, gire instrucciones por escrito:

Al personal responsable de contrataciones y adquisiciones, planificación y ejecución del presupuesto, para que se evalúen y establezcan los controles internos necesarios y procedan a realizar las modificaciones presupuestarias en forma oportuna.


En el futuro deben realizar reuniones mensuales con los responsables de los programas, con la finalidad de evaluar, analizar y monitorear el comportamiento de la ejecución presupuestaria, adquiriendo compromisos necesarios, para así poder alcanzar las metas programadas, de lo cual deben dejar evidencia escrita por medio de actas o minutas de los puntos evaluados y compromisos adquiridos.


De seguimiento a las instrucciones giradas y acciones realizadas, para asegurar el cumplimiento de las mismas, esto con la finalidad de evitar posibles sanciones por parte del ente fiscalizador estatal.


Los hallazgos anteriormente mencionados fueron dados a conocer a los responsables en Acta DIDAI-REU-07-2021, de fecha 23/11/2021 del Libro de Actas número L2 21407 autorizado por Contraloría General de Cuentas, y a la fecha del presente Resumen Gerencial están confirmados.

Todos los comentarios y recomendaciones que hemos efectuado, se encuentran en detalle en el correspondiente informe de auditoría, lo cual facilitará un mejor entendimiento de este resumen gerencial.

Atentamente,
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OTTO ALEXANDER SOLARES CHAVEZ Auditor





MARIO AUGUSTO ORELLANA SANDOVAL


Supervisor


MILDRED LORENA FUENTES DE LEON Sub Director





JULIA VICTORIA MONZON PEREZ

Director
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