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INTRODUCCIÓN

De conformidad con el Nombramiento de Auditoría O-DIDAI/SUB-72-2022 de fecha 12 de mayo de 2022, fui nombrada para realizar primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas, en el Informe de la Auditoría a Sistemas Informáticos, por el período del 01 de enero de 2020 al 30 de septiembre de 2021, practicada a la Dirección de Informática -DINFO-.


OBJETIVOS 

GENERAL

Realizar primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas.

ESPECÍFICOS

Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso e incumplidas.

[bookmark: _TOC_250002]
ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

Se efectuó primer seguimiento a las recomendaciones de un hallazgo emitido por la Contraloría General de Cuentas, en la Dirección de Informática -DINFO-, como resultado de la Auditoría a Sistemas Informáticos, por el período del 01 de enero de 2020 al 30 de septiembre de 2021.

[bookmark: _TOC_250001]
RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

De conformidad con la información y documentación presentada por el anterior Director y el Director en funciones de la Dirección de Informática -DINFO-, por medio del OFICIO DINFO No. 0423-2022 de fecha 28 de marzo de 2022 y el Oficio DINFO No. 0642-2022 del 16 de mayo de 2022, respectivamente, se estableció que el estado actual de las recomendaciones es el siguiente:


RECOMENDACIÓN CUMPLIDA

De conformidad con el formulario SR1 de seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas, firmado y ratificado por el Director en funciones de la Dirección de Informática -DINFO- (Anexo), se encuentra implementada la recomendación del hallazgo de Cumplimiento a Leyes y Regulaciones Aplicables, No. 1 Deficiente gestión en cuenta de usuario, derivado a las instrucciones se crearon los usuarios individuales de base de datos del Coordinador del Sistema Integral de Recursos Humanos y del Analista-Programador, para ser utilizados en el Sistema Integral de Recursos Humanos e-SIRH.

La implementación de las recomendaciones, propicia el cumplimiento de la normativa vigente, fortalece el control interno, asegura el debido respaldo de los procesos y fomenta la transparencia en las operaciones que se realizan.

Atentamente,
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