MINISTERIO DE EDUCACIÓN

DIRECCIÓN DE AUDITORÍA INTERNA

INFORME O-DIDAI/SUB-122-2023-1
SIAD 623772
CONSEJO O CONSULTORÍA DE PRIMER SEGUIMIENTO A LA CARTA A LA ENTIDAD No. DE REFERENCIA: DAS-0064-2022-01/2023, EJERCICIO FINANCIERO FINALIZADO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2022, HACIENDO MENCIÓN QUE LAS DEFICIENCIAS NO AMERITARON REVELARSE COMO HALLAZGOS EN EL INFORME DE AUDITORÍA; NO OBSTANTE, SE HACE NECESARIO DARLE EL SEGUIMIENTO RESPECTO A LA RECOMENDACIÓN DE LA DEFICIENCIA DENOMINADA “RENDICIÓN DE CUENTAS DE LAS ORGANIZACIONES DE PADRES DE FAMILIA”, EN LA DIRECCIÓN DEPARTAMENTAL DE EDUCACIÓN BAJA VERAPAZ
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INTRODUCCION
De conformidad con el nombramiento número O-DIDAI/SUB-122-2023 de fecha 16 de agosto 2023, emitido por la Directora de la Dirección de Auditoría Interna del Ministerio de Educación, fui designado para realizar consejo o consultoría de primer seguimiento a la carta a la entidad No. DAS-0064-2022-01/2023, ejercicio financiero finalizado al 31 de diciembre de 2022, haciendo mención que las deficiencias no ameritaron revelarse como hallazgos en el informe de auditoría; no obstante, se hace necesario darle el seguimiento respecto a la recomendación de la deficiencia denominada “rendición de cuentas de las organizaciones de padres de familia”, en la Dirección Departamental de Educación Baja Verapaz

OBJETIVOS

General
Realizar el primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna.
Específico
Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso e incumplidas.
ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

Se realizó consejo o consultoría de primer seguimiento a la Carta a la Entidad No. de Referencia: DAS-0064-2022-01/2023, Ejercicio Financiero finalizado al 31 de diciembre de 2022, emitido por la Contraloría General de Cuentas, haciendo mención que las deficiencias no ameritaron revelarse como hallazgos en el informe de auditoría; no obstante, se hace necesario darle el seguimiento respecto a la recomendación de la deficiencia denominada “Rendición de cuentas de las organizaciones de padres de familia”, en la Dirección Departamental de Educación Baja Verapaz. 
RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

De conformidad con la información y documentación presentada por el personal responsable se estableció que el estado actual de la recomendación es el siguiente: 
Recomendación en Proceso (SR1)
De conformidad con el formulario SR1, “Seguimiento de Recomendaciones” y a la evaluación efectuada a la evidencia documental presentada por los responsables, se determinó que la recomendación se encuentra en proceso de implementación, como se detalla a continuación.  (Ver Anexo)  
Deficiencias en la Rendición de Cuentas de las Organizaciones de Padres de Familia

Por parte de la DIDEDUC de Baja Verapaz, se realizaron acciones para implementar medidas de control y supervisión de las actividades de rendición de cuentas, las cuales incluyen oficio  dirigido a los Técnicos de Servicio de Apoyo con el  cronograma de entrega y recepción de rendición de cuentas y, capacitaciones sobre administración de los programas de apoyo a la educación y visitas a las escuelas por parte de los Técnicos de Servicio de Apoyo para el monitoreo de los programas de apoyo.

No obstante, de las medidas adoptadas -capacitación y vistas-, hace falta implementar mecanismos efectivos de control y supervisión de las de las actividades y procesos de rendición de cuentas, en todos los municipios del departamento. 
No presentaron evidencia de la revisión y actualización e la matricula escolar.
El resultado que la recomendación se encuentre en proceso, propicia que se incumplan con los aspectos legales y formales, así como la falta de aplicación de los controles internos que faciliten la toma de decisiones, asimismo, se corre el riesgo de una posible sanción por parte del ente fiscalizador estatal.
La Dirección de Auditoría Interna realizó el seguimiento a la recomendación indicada en el acápite, toda vez que se encuentra en proceso; siendo responsabilidad de la Dirección Departamental de Educación de Baja Verapaz realizar las acciones necesarias para el debido cumplimiento, evitando con ello posibles sanciones en caso no se atienda con lo indicado por el ente fiscalizador.
Atentamente, 
ANEXO
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