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[bookmark: _TOC_250003]INTRODUCCIÓN
De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-183-2022 de fecha 30 de septiembre de 2022, emitido por la  Dirección de Auditoría Interna del Ministerio de Educación, fui designada para que en representación de la Dirección de Auditoria Interna, realizará consejo o consultoría de segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas, en el informe de “Auditoría de Cumplimiento con Seguridad Limitada”, por el periodo del 01 de enero al 31 de diciembre de 2020, practicada en el Jurado Nacional de Oposición -JNO- del Ministerio de Educación.

OBJETIVOS GENERAL
Realizar segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas.

ESPECÍFICO
Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso e incumplidas.

[bookmark: _TOC_250002]ALCANCE DE LA ACTIVIDAD
Se efectuó segundo seguimiento a 1 recomendación, emitida por la Contraloría General de Cuentas, como resultado de la Auditoría de Cumplimiento con Seguridad Limitada, por el período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2020, en el Jurado Nacional de Oposición        -JNO-.

[bookmark: _TOC_250001]RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

RECOMENDACIÓN EN PROCESO 

Área de cumplimiento

Hallazgo No. 2 Incumplimiento de notificar en el plazo establecido la toma de posesión ascenso y/o entrega de cargo Público

De conformidad con el formulario SR1 formulario de seguimiento a recomendaciones y de la documentación presentada como evidencia por la Dirección del Jurado Nacional de Oposición -JNO- del Ministerio de Educación manifiestan que:

· Desde el 2 de septiembre 2020 se habilitaron los usuarios de acceso al sistema de registro de altas, ascensos y bajas de la administración pública del personal a cargo, de acuerdo al requerimiento de la Contraloría General de Cuentas, sin embargo, no se presentaron evidencias de haber cumplido con el requerimiento de dicha entidad fiscalizadora. 

· Durante los años 2021 y 2022 a la fecha no se han realizados movimientos de personal como: toma de posesión, ascensos y/o entrega de cargo público, por lo que no se ha tenido que notificar las mismas, a la Dirección de Probidad de la Contraloría General de Cuentas, de los sujetos obligados, de conformidad con la normativa establecida.

Por tanto, la recomendación del hallazgo, continua en proceso, considerando que durante el periodo 2021 y 2022 no se han realizado movimientos de personal  (Ver formulario SR1.

El resultado de que las recomendaciones efectuadas se encuentren en proceso propicia que se mantengan firmes las acciones correctivas y atraso en el proceso administrativo, así como posibles sanciones por el ente fiscalizador estatal. 


COMENTARIO DE AUDITORIA: 

Derivado que la Dirección de Auditoría Interna realizó el segundo y último seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas y a la fecha no han sido implementadas en su totalidad, queda bajo la responsabilidad de las autoridades del Jurado Nacional de Oposición -JNO-, realizar las acciones para dar cumplimiento a las recomendaciones que quedan en proceso.
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