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Consejo o consultoría de primer seguimiento a la carta a la entidad No. DAS-0064-2022-01/2023, ejercicio financiero finalizado al 31 de diciembre de 2022, recomendación emitida por la Contraloría General de Cuentas, de la deficiencia denominada “Falta de conciliaciones bancarias oportunas”, en la Dirección Departamental de Educación Guatemala Norte del Ministerio de Educación. 
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INTRODUCCION

De conformidad con el nombramiento de auditoría O-DIDAI/SUB-118-2023, de fecha 07 de agosto de 2023, fui nombrado para realizar consejo o consultoría de primer seguimiento a la recomendación emitida por la Contraloría General de Cuentas, respecto a la Carta a la Entidad No. DAS-0064-2022-01/2023, Ejercicio Financiero finalizado al 31 de diciembre de 2022, haciendo mención que las deficiencias no ameritaron revelarse como hallazgos en el informe de auditoría; no obstante, se hace necesario darle el seguimiento respectivo a la recomendación de la deficiencia denominada “Falta de conciliaciones bancarias oportunas”, en la Dirección Departamental de Educación Guatemala Norte.
	
OBJETIVOS

GENERAL

Realizar primer seguimiento a la deficiencia emitida por la Contraloría General de Cuentas.

ESPECIFICOS

Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso o incumplidas.

ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

De conformidad con el nombramiento O-DIDAI/SUB-118-2023 de fecha 07 de agosto de 2023, se realizó un primer seguimiento a la recomendación emitida por la Contraloría General de Cuentas, en la carta a la entidad No. DAS-0064-2022-01/2023, ejercicio financiero finalizado al 31 de diciembre de 2022, específicamente de la deficiencia “Falta de conciliaciones bancarias”, en la Dirección Departamental de Educación de Guatemala Norte.

			RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

RECOMENDACIÓN CUMPLIDA

De conformidad con el análisis de los documentos descritos en formulario SR-1 seguimiento de recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas, en la Dirección Departamental de Educación Guatemala Norte, se estableció que se encuentra cumplida la recomendación de la deficiencia que se detalla a continuación:

Falta de conciliaciones bancarías oportunas

Se determinó que la recomendación de la deficiencia emitida por la Contraloría General de Cuentas, se encuentra cumplida, derivado a que de conformidad con el análisis realizado a la documentación e información presentada por los responsables, se constató que realizaron las acciones correspondientes, presentando las conciliaciones actualizadas, debidamente firmadas y selladas por la encargada de análisis documental con el aval de la jefe del departamento financiero. (Ver formulario SR-1).


El beneficio de que la recomendación emitida por la Contraloría General de Cuentas, se encuentren cumplida, propicia una efectiva rendición de cuentas. 
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