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[bookmark: _TOC_250003]INTRODUCCIÓN

De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-055-2023 de fecha 19 de abril de 2023, fuimos nombrados para realizar consejo o consultoría de verificación del cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas en la Dirección de Planificación Educativa -DIPLAN-. 
                                 
OBJETIVOS

GENERAL:

Verificar el cumplimiento de la normativa referente a la actualización Anual de Datos ante la Contraloría General de Cuentas.

ESPECÍFICO:

Verificar que el personal de cada unidad ejecutora cumplió con la actualización anual de Datos ante la Contraloría General de Cuentas.

ALCANCE DE LA ACTIVIDAD
La auditoría de cumplimiento de conformidad al nombramiento No. O-DIDAI/SUB-055-2023 de fecha 19 de abril de 2023, por el período del 01 de enero al 28 de febrero de 2023, comprendió la verificación del cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas en la  Dirección de Planificación Educativa -DIPLAN-, para lo cual fue comparada la base de datos del personal del Ministerio de Educación que actualizó datos al 28 de febrero de 2023 y que fue proporcionada por la Contraloría General de Cuentas, con el listado del personal que aparece asignado a la unidad ejecutora en el Sistema de Guatenóminas.

RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

El trabajo realizado se resume a continuación:

El total de empleados de la Dirección de Planificación Educativa -DIPLAN-, según reporte de Guatenóminas es de 32 empleados del renglón 011 y 022, de los cuales 8 aparecían que no habían actualizado datos y del subgrupo 18 figuran 7 empleados, de los cuales aparecen que 5 no actualizaron datos ante la Contraloría General de Cuentas al 28 de febrero de 2023, por lo que se enviaron los oficios No. DIDAI/SUB-055-2023-03 de fecha 24 de abril de 2023 y No. DIDAI/SUB-055-2023-18 de fecha 2 de mayo de 2023 (Ver anexo 1), donde se solicitó al encargado de recursos humanos un informe circunstanciado donde explicará la situación que ocurrió en cada caso y si al 16 de mayo de 2023, estos ya habían sido corregidos y/o actualizados.


En respuesta a lo anteriormente solicitado la Directora de la Dirección de Planificación Educativa -DIPLAN-, envió el oficio: Oficio-DIPLAN AF-3386-2023, de fecha 5 de mayo de 2023, donde se pronunció respecto al personal del subgrupo 018, en el que indicó lo siguiente: 

“De manera atenta, me permito hacer referencia al Oficio No. DIDAI/SUB-05-2023-18, en el cual se informa a esta Dirección sobre el incumplimiento de un numero de colaboradores de la DIPLAN que lamentablemente no actualizaron los datos en el Portal de la Contraloría de conformidad al Acuerdo No A-005-2017. 

En este sentido, me permito adjuntar el informe circunstanciado donde se detalla cada uno de los casos, así como copia de las diferentes notas de justificación que dichos profesionales presentaron al Departamento Administrativo Financiero, sobre las razones que ameritaron dicho incumplimiento”; (Ver anexo 2)”.


CONCLUSIÓN

De conformidad con la documentación presentada en el Oficio-DIPLAN AF-3386-2023, de fecha 5 de mayo de 2023, se concluyó que de los 5 casos del subgrupo 18 que fueron reportados de la Dirección de Planificación Educativa -DIPLAN-, 3 fueron actualizados de forma extemporánea después del 28 de febrero según documentación adjunta, 2 personas no actualizaron derivado a que 1 persona el contrato fue del 3 al 20 de marzo 2023 y la otra interrumpió sus actividades por enfermedad.
  
Respecto al oficio No. DIDAI/SUB-055-2023-03 de fecha 24 de abril de 2023, donde la DIDAI les informó de 8 empleados del renglón 011  que no actualizaron datos, la Dirección de Planificación Educativa –DIPLAN-, no dio respuesta a la misma.

Se recomienda a la Directora de la Dirección de Planificación Educativa –DIPLAN-, solicite a la persona encargada proceda a revisar los casos 8 casos del personal 011 de los cuales no proporcionaron respuesta, ya que es probable que dentro de estos le aparezcan casos que actualizaron en tiempo, por lo que debe verificar que no tengan errores  constatando lo siguiente: a) En entidad debe figurar el Ministerio de Educación; b) En el periodo si es personal por contrato deben colocar la fecha de inicio y terminación del contrato, caso contrario el sistema automáticamente coloca como fecha de terminación la fecha en que actualizó y c) que haya actualizado datos este año y no solo haber impreso la actualización. 

Luego solicite a la persona encargada de Recursos Humanos, le remita un informe circunstanciado en donde le indique si ya fueron revisados, actualizados y/o corregidos los 8 casos del personal 011, de los cuales no respondieron si presentaron constancia de actualización, el cual le servirá como Directora para demostrar el seguimiento que le dio al tema de actualización de datos, en caso sea objeto de revisión por parte de la Contraloría General de Cuentas. 

Así mismo, se recomienda a la Directora de la Dirección de Planificación Educativa –DIPLAN-, gire instrucciones reiterando al encargado de Recursos Humanos que cuando los empleados efectúen la actualización conforme lo establece el acuerdo No. 005-2017 emitido por la Contraloría General de Cuentas, verifiquen lo siguiente: 1) Que actualicen antes del 28 de febrero de cada año o cuando la situación lo amerite; 2) Que los campos de: entidad, dependencia y período (en el caso de personal permanente solo deben colocar fecha de inicio de labores y el personal por contrato debe colocar fecha de inicio y terminación del contrato) estén correctos y 3) Que la fecha de actualización y fecha de impresión corresponda al año en el que lo están realizando.

Se solicita a la Directora de la Dirección de Planificación Educativa –DIPLAN-, que cuando sea notificado un requerimiento por parte de la Dirección de Auditoría Interna, el mismo sea respondido en el tiempo estipulado para dar cumplimiento a las circulares No. DIDAI-04-2022 de fecha 13 de enero de 2022 y O-DS/DIDAI-008-2023 de fecha 17 de enero de 2023, que contienen el Visto Bueno de la señora Ministra de Educación, las cuales en su tercer y segundo párrafo respectivamente se refieren a la Ordenanza de Auditoría Gubernamental, Capítulo VI Plazos para la actividad de Auditoría Interna en enunciado 20 el cual estipula: plazos para la presentación de la información. 
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RE: Notificacion de nombramiento y oficio W

De: Cristina Perez Tercero
Enviado: lunes, 24 de abril de 2023 16:21

Para: Ingrid Sucely De Leén Piedrasanta de Diaz

€C: Monica Corina Morales Marroquin; Marvin Rodolfo Cruz Martinez
Asunto: Notificacién de nombramiento y oficio

Buena tarde licenciada, gusto en saludarla.
Adjunto al presente mi nombramiento de auditoria para verificar el cumplimiento en la actualizacidn de datos ante la Contraloria General de

Cuentas y oficio referente a la verificacién realizada.
Favor de enviar con firma de recibido por esta misma via el oficio enviado a mas tardar el dia de mafiana.
Desde ya agradezco la atencidn al presente.

Licda. Cristina Pérez Tercero

Auditor Interno
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Borradores Buena tarde licenciada, gusto en saludarla
Adjunto al presente mi nombramiento de auditoria para verificar el cumplimiento en Iz actualizacion de datos ante la Contraloria General de Cuentas y oficio
referente ala verificacion realizada.
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Favor de enviar con firma de recibido por esta misma via el oficio enviado a mas tardar el dia de mafiana.
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o Desde ya agradezco la atencion al presente.
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Licda. Cristina Pérez Tercero
Auditor Interno
Direccién de Auditoria Interna -DIDAI-
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RE: Subgrupo 18 W

De: Cristina Perez Tercero
Enviado: martes, 2 de mayo de 2023 13:38

Para: Ingrid Sucely De Leén Piedrasanta de Diaz

€C: Monica Corina Morales Marroquin; Marvin Rodolfo Cruz Martinez
Asunto: Subgrupo 18

Buena tarde licenciada, gusto en saludarla.

Adjunto al presente un listado de personal del renglén Subgrupo 18, que se aparecen como no actualizados ante la
Contraloria General de Cuentas, para que dicha informacién sea enviada en el informe circunstanciado
conjuntamente con la solicitada en el Oficio No. DIDAI/SUB-055-2023-03 de fecha 24 de abril de 2023.

De antemano agradezco la atencidn al presente.

Licda. Cristina Pérez Tercero
Auditor Interno
Dlreccmn de Auditoria Interna -DIDAI-
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RE: Subgrupo 18 W

Cuando tu corazon estd bien, tus palabras serdn buenas; cuando tu corazén estd mal, tus palabras serdn malas. (Jimmy

Evans)

De: Cristina Perez Tercero <ctercero@mineduc.gob.gt>
Enviado: martes, 9 de mayo de 2023 14:47

Para: Norma Idalmi Alvarado Reyes <nalvarado@mineduc.gob.gt>
Cc: Marvin Rodolfo Cruz Martinez <mrcruz@mineduc.gob.gt>
Asunto: RE: Subgrupo 18

Buena tarde licenciada, gusto en saludarla.
Agradezco la informacién enviada, pero esta corresponde al subgrupo 18 del Oficio No. DIDAI/SUB-055-2023-18 de

fecha 2 de mayo.
La respuesta del Oficio No. DIDAI/SUB-055-2023-03 de fecha 24 de abril de 2023, que corresponde al personal del

renglén 11 no he recibido respuesta.

Licda. Cristina Pérez Tercero
Auditor Interno
Direccion de Auditoria Interna -DIDAI-
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RE: Subgrupo 18 Q.
@ Norma Idalmi Alvarado Reyes O K «« « ~ -
Para: Cristina Perez Tercero Mar 9/05/2023 17:42

Licenciada Pérez:
Ese oficio no me fue entregado, solo el de Personal por Contrato del Subgrupo 18.

La verdad no sé a quién se la entregaron en realidad.
Atentamente,

Norma Idalmi Alvarado de Obregon
Departamento Administrativo-Financiero
Direccién de Planificacién Educativa -DIPLAN-
E-mail: nalvarado@mineduc.gob.gt

Tel. 2411-9595 Ext. 1235
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