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[bookmark: _Hlk94083246][bookmark: _Toc63597052]INTRODUCCIÓN
De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-107-2022, de fecha 29 de junio de 2022, emitido por la Licda. Julia Victoria Monzón Pérez, Directora de la Dirección de Auditoria Interna del Ministerio de Educación, fui designada para realizar consejo o consultoría de primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas, en informe de Auditoría Financiera y de Cumplimiento, por el período comprendido del 01 de enero al 31 de diciembre de 2021.

OBJETIVOS

General
Realizar primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas. 

Específico
Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso e incumplidas.

ALCANCE DE LA ACTIVIDAD 
Se realizó primer seguimiento en la Dirección General de Participación Comunitaria y Servicios de Apoyo -DIGEPSA-, a dos recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas en el informe de Auditoría Financiera y de Cumplimiento, por el período comprendido del 01 de enero al 31 de diciembre de 2021.

RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD
El resultado del trabajo realizado, se resume a continuación:

RECOMENDACIÓN IMPLEMENTADA (Ver detalle en anexo Formulario SR1)
De conformidad con el análisis realizado a la documentación presentada por la DIGEPSA y el formulario SR1, “Primer Seguimiento a Recomendaciones de la Contraloría General de Cuentas”, se determinó que la recomendación del siguiente hallazgo fue implementada:

Hallazgo 1. Incumplimiento en el Sistema de Registros Educativos. La recomendación fue implementada debido a que se lleva control y monitoreo de las bajas de estudiantes que ocasionaron asistencia de gastos funerarios; que durante el año 2022 se han realizado reuniones virtuales donde se ha socializado el Acuerdo Ministerial No. 842-2020 donde se designa a la Dirección General de Participación Comunitaria y Servicios de Apoyo                      -DIGEPSA- del Ministerio de Educación como unidad ejecutora del Programa de Seguro Médico Escolar, y que el Director Departamental de Jutiapa hizo del conocimiento a la directora del establecimiento educativo, para que cumpla con utilizar el Sistema de Registros Educativos -SIRE-, de manera eficaz y eficiente, actualizando oportunamente las alzas, bajas y traslados de estudiantes.

El beneficio y resultado de la implementación de la recomendación, propicia asegurar el cumplimiento de los requisitos legales, formales y de control interno, lo que facilita la toma de decisiones. 


RECOMENDACIÓN EN PROCESO (Ver detalle en anexo Formulario SR1)
De conformidad con el análisis realizado a la documentación presentada por la DIGEPSA y el formulario SR1, “Primer Seguimiento a Recomendaciones de la Contraloría General de Cuentas”, se determinó que la recomendación del siguiente hallazgo, se encuentra en proceso:

Hallazgo 2. Falta de Control en el Seguro Médico Escolar.  Las autoridades respectivas giraron las instrucciones correspondientes a los responsables, sin embargo, los controles internos aún se encuentran debilitados considerando que no se detectan a los alumnos que hayan fallecido o dejado de estudiar hasta que el Sistema de Registros Educativos -SIRE-se haya actualizado oportunamente.

El resultado de que la recomendación esté en proceso, propicia que se mantenga firme la acción correctiva y que exista atraso en el proceso administrativo, así mismo, riesgo de sanción económica por la Contraloría General de Cuentas, por incumplimiento de recomendaciones. 

COMENTARIO DE AUDITORÍA
Los comentarios y el estado actual de la implementación de las recomendaciones, quedaron asentados en el formulario SR1, “Primer Seguimiento a Recomendaciones de la Contraloría General de Cuentas”, mismo que fue firmado de conformidad por los responsables. 

COMPROMISO DE LOS RESPONSABLES
Por medio del oficio No. DIGEPSA-946-2022 Ref. LEAR/abmj, de fecha 08 de julio de 2022, el Subdirector Administrativo a cargo de la DIGEPSA indica que, siendo la Dirección de Planificación Educativa -DIPLAN- del Ministerio de Educación, el ente rector del Sistema Nacional de Información Educativa, en el cual se encuentra incluido el Sistema de Registros Educativos, no se tiene contemplado un tiempo específico para cumplir con la recomendación, ya que depende de la información que es suministrada por parte de dicha dependencia.
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