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[bookmark: _TOC_250003]INTRODUCCIÓN

De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-056-2023, de fecha 19 de abril de 2023, emitido por la Licda. Julia Victoria Monzón Pérez, directora de la Dirección de Auditoría Interna del Ministerio de Educación, fuimos designados para realizar consejo o consultoría de verificación del cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas, en la Dirección General de Participación Comunitaria y Servicios de Apoyo, que en adelante podrá abreviarse –DIGEPSA-.
                              

OBJETIVOS

GENERAL

Verificar el cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas.

ESPECÍFICO

Verificar que el personal de cada unidad ejecutora cumplió con la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas.


ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

El consejo o consultoría de cumplimiento de conformidad con el nombramiento No. O-DIDAI/SUB-056-2023, de fecha 19 de abril de 2023, por el período del 01 de enero al 28 de febrero de 2023, comprendió la verificación del cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas, en la Dirección General de Participación Comunitaria y Servicios de Apoyo -DIGEPSA-, para lo cual fue comparada la base de datos del personal del Ministerio de Educación, que actualizó sus datos al 28 de febrero de 2023 y que fue proporcionada por la Contraloría General de Cuentas, con el listado del personal que aparece asignado a la unidad ejecutora en el Sistema de Guatenóminas.


RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

El trabajo realizado se resume a continuación:

En la Dirección General de Participación Comunitaria y Servicios de Apoyo, según reporte de Guatenóminas en total son 60 servidores públicos y todos aparecían actualizados al 28 de febrero de 2023, ante la Contraloría General de Cuentas.
CONCLUSIÓN

De conformidad con el procedimiento efectuado, se concluyó que los 60 servidores públicos de la Dirección General de Participación Comunitaria y Servicios de Apoyo, -DIGEPSA-, se encontraban actualizados al 28 de febrero de 2023.
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