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De conformidad con el nombramiento O-DIDAI/SUB/-96-2022 de fecha 15 de junio de 2022, fui nombrado para realizar consejo o consultoría de primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas al informe de Auditoría de Cumplimiento con Seguridad Limitada de verificación a entidades, por el período comprendido del 01 de enero al 31 de diciembre de 2019 y al informe de la Auditoría de Cumplimiento con Seguridad Limitada por el período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2020, practicadas en la Dirección General de Educación Física –DIGEF-.

OBJETIVOS GENERAL:
Realizar primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas.

ESPECÍFICO:

Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso o incumplidas.

[bookmark: _TOC_250002]ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

Se realizó primer seguimiento a dos (2) recomendaciones que corresponden al informe de Auditoría de Cumplimiento con Seguridad Limitada de verificación a entidades, por el período comprendido del 01 de enero al 31 de diciembre de 2019 y dos (2) al informe de la Auditoría de Cumplimiento con Seguridad Limitada por el período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2020, practicadas en la Dirección General de Educación Física –DIGEF-. De las cuales quedaron así: 1 cumplida, 1 en proceso y 2 incumplidas.

[bookmark: _TOC_250001]RESULTADO DE LA ACTIVIDAD

De conformidad con el Formulario SR1, seguimiento a las recomendaciones, firmado por los responsables de la Dirección General de Educación Física –DIGEF-, se determinó que el estado del cumplimiento de las recomendaciones es el siguiente:

RECOMENDACION IMPLEMENTADA
Período comprendido del 01 de enero al 31 de diciembre de 2019.

Hallazgos relacionados con el cumplimiento a leyes y regulaciones aplicables. Área de Cumplimiento. Hallazgo No. 1 “Incumplimiento de requerir por escrito la presentación de la declaración jurada patrimonial y notificar la entrega de cargo público”.
Debido a lo manifestado por los responsables y al análisis de la documentación presentada, se observó que en Oficio No. DG-1335-2021 de fecha 11 de octubre de 2021, el Director
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General de la DIGEF, giró instrucciones al Subdirector General Administrativo, “con el objeto de requerir por escrito a los sujetos obligados, la presentación de la Declaración Jurada Patrimonial y comprobar la notificación de toma de posesión o ascenso de cargo público a la Dirección de Probidad, por las autoridades responsables, por lo que giró instrucciones a la Coordinación de Recursos Humanos para que se dé cumplimiento a todas y cada una de las recomendaciones contenidas en el informe correspondiente. Para lo cual le solicitó presentar a esa Dirección, en un plazo no mayor de 5 días, los documentos y pruebas necesarias que demuestren el cumplimiento de lo indicado”. Por tal razón, se considera cumplida la recomendación del presente hallazgo.
La implementación de la recomendación, propicia el cumplimiento de la normativa vigente, fortalece el control interno, asegura el debido respaldo de los procesos y fomenta la transparencia en las operaciones que se realizan.

RECOMENDACION EN PROCESO
Período comprendido del 01 de enero al 31 de diciembre de 2019.

Hallazgo No. 2. Incumplimiento de notificar la toma de posesión de cargo público.
La máxima autoridad de la DIGEF giró instrucciones al Subdirector General Administrativo, para que girara instrucciones a la Coordinación de Recursos Humanos y que se dé cumplimiento a todas y cada una de las recomendaciones contenidas en el informe correspondiente; sin embargo, no presentaron evidencia de las instrucciones giradas a la Coordinadora de Recursos Humanos, que permitan cumplir con lo preceptuado en el artículo 20 del Acuerdo Gubernativo Número 613-2005 del Presidente de la República de Guatemala, “Reglamento de la Ley de Probidad y Responsabilidades de Funcionarios y Empleados Públicos; por tal razón, se considera que queda en proceso de implementación, la recomendación del presente hallazgo.
El resultado de que las recomendaciones queden en proceso, propicia que se mantengan firmes las acciones correctivas, incumplimiento en los procedimientos establecidos; así como una posible sanción por parte del ente fiscalizador del estado.

RECOMENDACIONES INCUMPLIDAS
Período comprendido del 01 de enero al 31 de diciembre de 2020

Hallazgos relacionados con el cumplimiento a leyes y regulaciones aplicables. Área de Cumplimiento. Hallazgo No. 1 Incumplimiento de requerir por escrito la presentación de la declaración jurada patrimonial al momento de la toma de posesión. De acuerdo a la documentación presentada como evidencia del cumplimiento de las recomendaciones de la CGC, no se encontraron oficios que evidencien, que la máxima autoridad giró instrucciones a los responsables de la implementación de la recomendación de la Contraloría General de Cuentas, según lo indica el informe de Auditoría del ente fiscalizador del Estado; por tal razón, se considera incumplida la recomendación del presente hallazgo.
Hallazgo No. 2. Incumplimiento de notificar en el plazo establecido la toma de posesión, ascenso y/o entrega de cargo público. De acuerdo a la documentación presentada como evidencia del cumplimiento de las recomendaciones de la CGC, no se encontraron oficios que

evidencien, que la máxima autoridad giró instrucciones a los responsables de la implementación de la recomendación de la Contraloría General de Cuentas, según lo indica el informe de Auditoría del ente fiscalizador del Estado; por tal razón, se considera incumplida la recomendación del presente hallazgo.
El resultado de que las recomendaciones no se cumplan, propicia que se mantengan firmes las acciones correctivas, incumplimiento en los procedimientos establecidos; así como una posible sanción por parte del ente fiscalizador del estado.
COMPROMISO DE LOS RESPONSABLES
A través del oficio O-DIDAI/SUB-02-96-2022 de fecha 24 de junio de 2022, el auditor actuante informó a los responsables del resultado del análisis de la documentación que fue consignada en el formulario SR-1 “Seguimiento a Recomendaciones” y en el cual se solicitó también oficio de compromiso, para el cumplimiento de las que quedaron en proceso e incumplidas. En Oficio número DG-796-2022 de fecha 24 de junio de 2022, los responsables manifestaron que, en un plazo de tres (3) meses, para cumplir a cabalidad las recomendaciones quedaron en proceso e incumplidas.


Lic. Oscar Saúl Rodríguez Lemus	Licda. Mayra Iliana Hernández López Auditor Interno		Supervisora
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