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De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-082-2022, de fecha 23 de mayo de 2022, fui nombrado para realizar, primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna, en el informe CUA 107521-1-2021 de auditoría administrativa de verificación de entrega de los programas de apoyo a establecimientos con OPF, por el período del 01 de enero al 28 de febrero de 2021, en la Dirección Departamental de Educación Guatemala Oriente. 

OBJETIVOS GENERAL
Realizar primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna.

ESPECÍFICO

Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso o incumplidas.

[bookmark: _TOC_250002]ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

Se efectuó primer seguimiento a tres recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoria Interna, como resultado de la auditoría administrativa de verificación de entrega de los programas de apoyo a establecimientos con OPF, por el período del 01 de enero al 28 de febrero de 2021, en la Dirección Departamental de Educación Guatemala Oriente.
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RECOMENDACIONES EN PROCESO (Ver detalle en formulario SR-1)

No. 1 Deficiencias programa de gratuidad de la educación

De conformidad con el formulario de seguimiento a recomendaciones SR-1, se determinó que el subdirector de fortalecimiento a la comunidad educativa, giró las instrucciones por escrito a los técnicos de servicios de apoyo con respecto a que cumplan en los siguientes aportes que se les entreguen, con la suscripción del acta de priorización de la compra de insumos para evitar la propagación del COVID 19. Sin embargo, los técnicos de servicios de apoyo no presentaron las constancias o respaldos de las verificaciones realizadas a las organizaciones de padres de familia del cumplimiento de las instrucciones giradas en las circulares emitidas para el efecto.

No. 2 Deficiencias programa de alimentación escolar

De conformidad con el formulario de seguimiento a recomendaciones SR-1, se determinó que el subdirector de fortalecimiento a la comunidad educativa, giró las instrucciones por escrito a los técnicos de servicios de apoyo con respecto a la información errónea en el cartel colocado y la entrega de bolsas incompletas. Sin embargo, los técnicos de servicios de apoyo no presentaron las constancias o respaldos de que hayan informado a las organizaciones de padres de familia -OPF-, para que en los siguientes aportes que se les entreguen, en los carteles registren el precio de los productos entregados.  Así mismo falta evidencia que demuestre que realizaron la verificación de entrega del producto que hizo falta en las 2 bolsas de alimentación escolar y la confirmación de otros casos. 
No. 3 Deficiencia programa valija didáctica 

De conformidad con el formulario de seguimiento a recomendaciones SR-1, se determinó que el subdirector de fortalecimiento a la comunidad educativa, giró las instrucciones por escrito a los técnicos de servicios de apoyo con respecto a tener completos los expedientes de rendición de cuentas con los PRA- FOR- 03, respectivos por programa (Alimentos, valija, útiles y gratuidad). Sin embargo, los técnicos de servicios de apoyo no presentaron las constancias o respaldos de que hayan girado las instrucciones a las organizaciones de padres de familia –OPF-, para que en los siguientes aportes que se les entreguen, cumplan con utilizar los formularios que se indican en las circulares.

El resultado que las recomendaciones estén en proceso, propicia que se mantengan firmes las acciones correctivas y que exista atraso en el proceso administrativo.
 
COMPROMISO ADQUIRIDO POR LOS RESPONSABLES

Según acta No. DIDAI-01-2022, de fecha 10 de junio de 2022, suscrita en el libro autorizado por la Contraloría General de Cuentas, No. L-2 48635, de fecha de autorización 17 de febrero de 2020, los responsables de la Dirección Departamental de Educación Guatemala Oriente, manifestaron que el cumplimiento de las recomendaciones que quedaron en proceso con motivo del seguimiento realizado, estiman realizarlas en un plazo que vence el 29 de julio de 2022.









M.A. Javier Estuardo Romero Espinoza
Subdirector
Dirección de Auditoría Interna –DIDAI-
Ministerio de Educación
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