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[bookmark: _TOC_250003]INTRODUCCIÓN

De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-055-2023 de fecha 19 de abril de 2023, fuimos nombrados para realizar consejo o consultoría de verificación del cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas en la Dirección General de Educación Física -DIGEF-
                               
OBJETIVOS

GENERAL:

Verificar el cumplimiento de la normativa referente a la actualización Anual de Datos ante la Contraloría General de Cuentas.

ESPECÍFICO:

Verificar que el personal de cada unidad ejecutora cumplió con la actualización anual de Datos ante la Contraloría General de Cuentas.

ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

La auditoría de cumplimiento de conformidad al nombramiento No. O-DIDAI/SUB-055-2023 de fecha 19 de abril de 2023, por el período del 01 de enero al 28 de febrero de 2023, comprendió la verificación del cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas en la Dirección General de Educación Física -DIGEF-, para lo cual fue comparada la base de datos del personal del Ministerio de Educación que actualizó datos al 28 de febrero de 2023 y que fue proporcionada por la Contraloría General de Cuentas, con el listado del personal que aparece asignado a la unidad ejecutora en el Sistema de Guatenóminas.

RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

El trabajo realizado se resume a continuación:

El total de empleados de la Dirección General de Educación Física -DIGEF-, según reporte de Guatenóminas es de 1,587 empleados del renglón 011 y 022 y según reporte proporcionado por la Dirección de Adquisiciones y Contrataciones DIDECO del subgrupo 18, tienen 453 empleados, de los cuales 148 y 430 respectivamente, aparecían que no habían actualizado datos, ante la Contraloría General de Cuentas al 28 de febrero de 2023, por lo que se enviaron los oficios No. DIDAI/SUB-055-2023-05 de fecha 24 de abril de 2023 y No. DIDAI/SUB-055-2023-20 de fecha 2 de mayo de 2023 (Ver anexo 1), donde se solicitó al encargado de recursos humanos un informe circunstanciado donde explicará la situación que ocurrió en cada caso y si al 16 de mayo de 2023, estos ya habían sido corregidos y/o actualizados.
En respuesta a lo anteriormente solicitado, el director de la Dirección General de Educación Física -DIGEF-, envió el Oficio No. DG-715-2023 fecha 17 de mayo de 2023, respeto al personal 011 y 022 en el que indicó lo siguiente: 

“Tengo el agrado de dirigirme a usted, con el objeto de dar respuesta al oficio No. O-DIDAI/SUB-055-2023 de la Dirección de Auditoría Interna del Ministerio de Educación, en el cual indica que se realizara consejo o consultoría de cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas en la Dirección General de Educación Física -DIGEF- por el período de1 01 de enero al 28 de febrero de 2023.

Derivado de lo anterior, se trasladó el oficio No. RRHH-168-2023 de fecha 17 de mayo, en el mismo se adjuntó un archivador”; (Ver anexo 2)” que contiene la información relacionada a los 148 colaboradores con la actualización de datos para el período 2023; (Ver anexo 2)”.

Sin embargo, al efectuar la revisión de la información que fue proporcionada por el director de la Dirección General de Educación Física -DIGEF- de conformidad con el Oficio: DG-715-2023 de fecha 17 de mayo de 2023, se concluyó que de los casos que fueron reportados del renglón 011 y 022, 79 actualizaron en forma extemporánea varios de estos casos aún presentan error en la información que consignaron, 65 personas ya no laboran para el Ministerio de Educación, por diferentes movimientos administrativos como lo son puesto migrado, aprensión, fallecimiento y abandono de labores, pero aún aparecen como activos en el Sistema de Guatenóminas, por esta razón aparecen como que no actualizaron datos ante la Contraloría General de Cuentas y 4 personas no presentaron constancia de actualización, a continuación se presenta una muestra de los casos indicados anteriormente que presentan problemas:


· Mariela Suzel Diaz Molina, Olinda Elizabet Escalante Perez, María Del Carmen Diego Rodríguez, María Consuelo Reyes Quintana y José Ricardo Alvarado Ortega todos en el renglón 011 y 022 forman parte de los 65 casos que, ya no se encuentran laborando para el Mineduc por: puesto migrado, aprensión, fallecimiento y abandono de labores, sin embargo, en el sistema Guatenóminas se encuentran en estado activo, razón por la que continúan apareciendo como no actualizados ante la Contraloría General de Cuentas. 

· Los 4 casos que no se presentaron constancia de actualización son de: Maira Liset Ortiz Ponce, Manuel Francisco Castillo López, Apolinar González Velásquez y Gerson Isaac López García, renglón 011. 

· De acuerdo a la información que fue proporcionada 79 personas actualizaron en forma extemporánea, después del plazo establecido, sin embargo, se tomó una muestra de 5 personas que, no obstante, tienen error en los datos consignados como lo es la entidad, dependencia, puesto y período, los cuales se listan a continuación:


	No.
	CODIGO
	NOMBRE

	1
	950042261
	ERNESTO GOMEZ GARCIA

	2
	990075399
	BYRON ALFREDO LIMATU PINTO

	3
	950066185
	CELSO AUGUSTO SESAM ACOJ

	4
	990091694
	DIEGO MATEO SOSA ITZEP

	5
	9901109722
	MAIRA LICETZ TZUL QUIXCHAN


              Fuente: hojas de actualización de empleados proporcionados por la DIGEF

Respecto a los 430 casos del Subgrupo 18, adjunto el “Oficio No. DG-687-2023 fecha 15 de mayo de 2023 en el que indicó lo siguiente: 

Tengo el agrado de dirigirme a usted, con el objeto de dar respuesta al oficio No. O-DIDAI/SUB-055-2023-20 de fecha 2 de mayo 2023 de Auditoría Interna del Ministerio de Educación, en el mismo se indica que se realizó el análisis de la información remitida por la Contraloría General de Cuentas, mediante el cual se determinó que 430 colaboradores aparecen que no cumplieron con la actualización de datos para el período 2023.

Derivado de lo anterior, se traslada informe circunstanciado del cumplimiento a la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas, de la Dirección General de Educación Física -DIGEF-, por el período del 01 de enero al 28 de febrero de 2023”; (Ver anexo 3)”.


Al efectuar la revisión de la información que fue proporcionada por el director de la Dirección General de Educación Física -DIGEF- del subgrupo 18, de conformidad con el Oficio: DG-687-2023 fecha 15 de mayo de 2023, en listado adjunto se verificó que de los 430 casos, 167 casos correspondían a contratos con fecha posterior al 01 de marzo de 2023, quienes actualizaron en esa fecha y 263 que eran contratos del mes de enero y febrero, actualizaron todos de forma extemporánea en el mes de marzo y abril de 2023, con lo cual a la fecha de realización de la auditoría, ya quedo corregido.




Conclusión 
No obstante, a lo indicado en el Oficio No. DG-715-2023, de los 79 casos que actualizaron en forma extemporánea hay varios casos de personal que tienen error en la información consignada, 65 personas ya no laboran en el Mineduc, pero todavía se encuentran activos en el sistema de Guatenóminas, 4 personas no presentaron la constancia de actualización.

En lo que respecta al subgrupo 18 derivado de las acciones realizadas por la DIGEF, fueron actualizados en el mes de marzo los 430 casos ante la Contraloría General de Cuentas.

Por lo que se recomienda que para los casos del renglón 011 y 022 reportados en el oficio No. DG-715-2023, solicite a la persona encargada proceda a revisar los casos reportados como actualizados en forma extemporánea ya que es probable que dentro de estos le aparezcan varios casos que  tengan errores  como los reportados en la revisión por medio de muestra, por lo que debe constatar lo siguiente a) En entidad debe figurar el Ministerio de Educación; b) En el periodo si es personal por contrato deben colocar la fecha de inicio y terminación del contrato, caso contrario el sistema automáticamente coloca como fecha de terminación la fecha en que actualizó y c) que haya actualizado datos este año y no solo haber impreso la actualización.  Verifique que los 65 casos del personal que ya no laboran en el MINEDUC, sí se puede corregir esta situación ya que de lo contrario siempre serán reportados como activos y que no actualizaron datos y soliciten a las 4 personas que no adjuntaron evidencia de que efectuaron la actualizaron datos, que lo efectúen. 

Luego solicite a la persona encargada de Recursos Humanos, le remita un informe circunstanciado en donde le indique si ya fueron revisados y corregidas, las situaciones reportadas en el párrafo anterior, el cual le servirá como Director para demostrar el seguimiento que le dio al tema de actualización de datos, en caso sea objeto de revisión por parte de la Contraloría General de Cuentas. 

Se recomienda al director de la Unidad Ejecutora que gire instrucciones reiterando al encargado de Recursos Humanos que cuando los empleados efectúen la actualización conforme lo establece el acuerdo No. 005-2017, emitido por la Contraloría General de Cuentas, verifiquen lo siguiente: 1) Que actualicen antes del 28 de febrero de cada año o cuando la situación lo amerite; 2) Que los campos de:  entidad, dependencia y período (en el caso de personal permanente solo deben colocar fecha de inicio de labores y el personal por contrato debe colocar fecha de inicio y terminación del contrato) estén correctos y 3) Que la fecha de actualización y fecha de impresión corresponda al año en el que lo están realizando.


Por lo anteriormente indicado queda bajo la responsabilidad del Director de la Dirección General de Educación Física -DIGEF, la verificación y corrección de los casos reportados y que aún presentan algún error, de lo contrario los mismos continuaran como no actualizados.












ANEXOS
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