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CONSEJO O CONSULTORÍA 

Segundo seguimiento a las Recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna –DIDAI- en el Informe Ejecutivo CUA 110893-1-2021, respecto a la Auditoría de Cumplimiento, Verificación de la Normativa Aplicable a los Movimientos Administrativos y Bloqueo de Salarios, para el ejercicio fiscal 2021, practicada en la Dirección Departamental de Educación de Zacapa.
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INTRODUCCIÓN:

De conformidad con el nombramiento de Auditoría O-DIDAI/SUB-072-2023, de fecha 08 de junio de 2023; fui nombrado para realizar consejo o consultoría de segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna en el informe ejecutivo CUA 110893-1-2021, respecto a la Auditoría de cumplimiento, verificación de la normativa aplicable a los movimientos administrativos y bloqueo de salarios, para el ejercicio fiscal 2021, practicada en la Dirección Departamental de Educación de Zacapa.        


OBJETIVOS

GENERAL:

Realizar segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna.

ESPECÍFICO:

Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso e incumplidas.


ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

Se efectuó segundo seguimiento a la recomendacion emitida por la Dirección de Auditoría Interna, en el informe ejecutivo CUA 110893-1-2021, respecto a la Auditoría de cumplimiento, verificación de la normativa aplicable a los movimientos administrativos y bloqueo de salarios, para el ejercicio fiscal 2021, practicada en la Dirección Departamental de Zacapa, la cual se encuentra cumplida. 


RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

Mediante la Notificación del Informe O-DIDAI-No. 071-2023, relacionado al seguimiento de Recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría interna en el Informe Ejecutivo CUA 110803-1-2021 de la Auditoría Administrativa del Proceso de Contratación y Selección, con cargo al Renglón Presupuestario 021 “Personal Supernumerario” para el ejercicio fiscal 2021, se solicitó a la Dirección Departamental de Educación de Zacapa presentaran documentación de soporte sobre las acciones realizadas o las instrucciones giradas que evidenciaran el cumplimiento de la recomendación emitida por la Dirección de Auditoría Interna, quienes remitieron por medio del OFICIO SRN-Z-038-2023 de fecha 16 de marzo de 2023, elaborado por la Directora Departamental de Educación de Zacapa, en el que adjunta la documentación de las acciones realizadas, se estableció que el estado actual de la recomendación es el siguiente:

RECOMENDACION CUMPLIDA

De conformidad con el formulario SR1 de seguimiento a la implementación de la recomendacion emitida por la Dirección de Auditoría Interna del Ministerio de Educación, firmado y sellado por el Director Departamental de Educación de Zacapa (en funciones) (ver anexo 1), se encuentra implementada la recomendacion de la deficiencia relacionada “Deficiencias en expedientes de participantes a puestos de docentes”.

La implementación de la recomendación, propicia el cumplimiento de la normativa vigente, fortalece el control interno, asegura el debido respaldo de los procesos y fomenta la transparencia en las operaciones que se realizan.
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