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INTRODUCCIÓN

De conformidad con el Nombramiento O-DIDAI/SUB-32-2022 de fecha 27 de enero de 2022, emitido por la Directora de la Dirección de Auditoria Interna -DIDAI- del Ministerio de Educación, fui designado para que en modalidad de teletrabajo realice el segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas, en el informe de Auditoría Financiera y de Cumplimiento, por el período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2020, que quedaron en proceso, en el Informe CUA 105346-1-2021 en la Dirección Departamental de Educación Guatemala Norte.
 
OBJETIVOS

GENERAL

Realizar segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas.

ESPECIFICOS

Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso e incumplidas.

ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

Se efectuó segundo seguimiento a 1 recomendación emitidas por la Contraloría General de Cuentas, en el informe de Auditoría Financiera y de Cumplimiento, por el período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2020, la cual quedó en proceso en el Informe CUA 105346-1-2021 en la Dirección Departamental de Educación Guatemala Norte.

RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

Los resultados del trabajo se resumen a continuación:

RECOMENDACIONES EN PROCESO

De conformidad con el formulario SR1 “Implementación de Recomendaciones” y la evaluación realizada a los argumentos y documentos presentados, se estableció que la recomendación del hallazgo está en proceso, por las razones siguientes:

Hallazgo No.2 “Incumplimiento a normativa legal”
Los argumentos y documentos de respaldo presentados manifiestan que se giraron instrucciones para el cumplimiento de las recomendaciones del presente hallazgo, sin embargo estas no se han concretado, al no demostrar que se están notificando las altas, ascensos y bajas del personal, ante la Dirección de Probidad de la Contraloría General de Cuentas, a través de los medios habilitados para el efecto.

El resultado que las recomendaciones estén en proceso, propicia que se mantenga firme la acción correctiva y que exista atraso en el proceso administrativo, así mismo, riesgo de sanción económica por incumplimiento de recomendaciones, por parte de la Contraloría General de Cuentas.

COMENTARIO DE AUDITORIA

Derivado a que la Dirección de Auditoría Interna ya realizó dos seguimientos, queda bajo estricta responsabilidad de la Dirección Departamental de Educación Guatemala Norte, el seguimiento y la implementación de la recomendación que quedó en proceso, evitando con ello ser sancionados por parte de la Contraloría General de Cuentas.

 
MINISTERIO DE EDUCACIÓN 
 
Pág. 
1

 
MINISTERIO DE EDUCACIÓN 
 
Pág. 
1

 
MINISTERIO DE EDUCACIÓN 
 
Pág. 
2

image1.jpg




image2.jpeg




