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INTRODUCCION:  
De conformidad con el nombramiento O-DIDAI/SUB-14-2022 de fecha 14 de enero de 2022, fui nombrado para efectuar segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas al informe de “Auditoria en Sitemas Informáticos por el periodo del 01 de enero al 31 de diciembre de 2017”, que dicha institución fiscalizadora efectúo en la Dirección de Contabilidad del Estado del Ministerio de Finanzas Públicas, emitiendo recomendaciones aplicables a la Dirección Departamental de Educación de Escuintla, que quedaron en proceso en el informe de auditoría CUA No.105670-1-2021 de fecha 10 de febrero de 2021.
OBJETIVOS: 
Objetivo General
Realizar segundo seguimiento a las recomendaciones que quedaron en proceso en el primer seguimiento.
Objetivo Específico
Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso e incumplidas.

ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

Se efectuó segundo seguimiento a 4 recomendaciones que quedaron en proceso en el primer seguimiento, emitidas por la Contraloría General de Cuentas, como resultado de la Auditoría a Sistemas Informáticos, por el período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2017 en la Dirección Departamental de Retalhuleu, en el cual los responsables mediante oficio GDP-No.070-2021 de fecha 16 de febrero de 2021, manifestaron su  compromiso de implementar las recomendaciones en el plazo de un mes. De las cuales las 4 se encuentran en proceso.
RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

De conformidad con el Formulario SR1, Implementación de recomendaciones; así como evidencia presentada y a la evaluación realizada, se estableció que el estado actual de las  recomendaciones es el siguiente:

RECOMENDACIONES EN PROCESO (Ver detalle en Formulario SR-1)
Hallazgos relacionados con el Cumplimiento de Leyes y Regulaciones Aplicables
Hallazgo No. 5. Falta de asignación de horarios en los registros de GUATENÓMINAS. 
Se asignen a los puestos los horarios en el Sistema de Nómina y Registro de Personal -GUATENÓMINAS-, con el objeto de ubicar al personal en el horario que labora en la entidad. 
Falta registro y actualización de 23 puestos en el Sistema Guatenominas.
 Hallazgo No. 7. Incumplimiento al procedimiento de baja del empleado.  
Cuando se realice una baja en el Sistema de Nominas, se verifique que el expediente del empleado cuente con toda la documentación y las solvencias para darle de baja en el sistema. Asimismo, cumplan con revisar que el expediente del ex empleado se realizará como lo establece el procedimiento de baja.  
No presentaron evidencia de que se hayan efectuado las bajas en el sistema de las cuatro personas señaladas en el hallazgo, asimismo no demuestran que los expedientes de las personas indicadas en el hallazgo en particular o las que finalicen relación laboral en general, estén completos. 
Hallazgo No. 8. Incumplimiento a normativa vigente. 
Que proceda a implementar los procedimientos administrativos y disciplinarios para la recuperación de todos los reintegros aprobados. 
A pesar de enviar oficio a los Supervisores Educativos del cumplimiento de las normativas aplicables, no presentaron información sobre el seguimiento a las denuncias presentadas ante el Ministerio Público y la recuperación de los sueldos pagados no devengados.
Hallazgo No. 10. Registros incorrectos en la actualización del documento personal de identificación en el sistema GUATENÓMINAS. 
Realicen las gestiones para que sean actualizados correctamente los registros del Código Único de Identificación -CUI- en el Sistema -GUATENÓMINAS-.
A pesar de los oficios enviados a la Dirección de Recursos Humanos, no presentaron evidencia de haber actualizado los registros del CUI de los 3 docentes indicados en el sistema Guatenóminas.
El resultado que las recomendaciones estén en proceso, propicia que se mantenga firme la acción correctiva y que exista atraso en el proceso administrativo, así mismo, riesgo de sanción económica por la Contraloría General de Cuentas, por incumplimiento de recomendaciones.
COMENTARIO DE AUDITORIA

Derivado que la Dirección de Auditoría Interna efectuó segundo y último seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas y a la fecha no han sido implementadas en su totalidad, quedó bajo la responsabilidad de la Dirección Departamental de Educación de Retalhuleu, realizar las acciones para dar cumplimiento de 4 recomendaciones que quedaron en proceso y evitar sanciones por el ente fiscalizador estatal.

Los comentarios y el estado de la implementación de las recomendaciones, quedó anotado en el acta DIDAI-REU-01-2022 de fecha 27 de enero, del libro de Actas L2 45564 autorizado por la Contraloría General de Cuentas el 25 de junio de 2019, asimismo en dicho documento los responsables se pronunciaron de forma verbal indicando un plazo de compromiso para cumplir con las recomendaciones en proceso de 3 meses calendario, el cual vence el 26 de abril del presente año.
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