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INTRODUCCIÓN 
De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-224-2023 de fecha 29 de noviembre de 2023, emitido por la Licenciada Julia Victoria Monzón Pérez, Directora de la Dirección de Auditoría Interna del Ministerio de Educación, fui designada para realizar, Consejo o Consultoría Interna de primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna, en el informe CAI: 00050 relacionada con la Auditoría De Cumplimiento y Financiera de verificación del proceso de selección, administración y pago de becas de acuerdo a la normativa legal vigente por el período auditado del 1 de enero al 31 de agosto de 2023, en la Dirección Departamental de Educación de Chiquimula.
OBJETIVOS
GENERAL
Realizar primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna.
ESPECÍFICOS
Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso e incumplidas.
ALCANCE DE LA ACTIVIDAD
Se efectuó primer seguimiento a dos recomendaciones producto de los hallazgos formulados por la Dirección de Auditoría Interna, en el informe CAI: 00050 relacionada con la Auditoría De Cumplimiento y Financiera de verificación del proceso de selección, administración y pago de becas de acuerdo a la normativa legal vigente, por el período auditado del 1 de enero al 31 de agosto de 2023, en la Dirección Departamental de Educación de Chiquimula.
RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD
De conformidad con la información y pruebas documentales presentadas por los responsables de la entidad, se estableció que la Viceministra Administrativa, giró instrucciones para la implementación de las recomendaciones. De conformidad con el formulario SR1, seguimiento a recomendaciones, se determinó que las dos recomendaciones, están en proceso por lo siguiente:


Número 1
Deficiencia en el pago del programa de Bolsa de Estudios
No obstante, fueron giradas instrucciones, los responsables de la administración de programas de apoyo, no presentaron documentación que permita determinar si fueron trasladadas y pagadas en su totalidad las Bolsas de Estudio y Becas para Estudiantes con Discapacidad correspondientes al año 2023.
Número 2
Deficiencia en monitoreo y seguimiento a programa de bolsas de estudio.
No obstante, fueron giradas instrucciones, los responsables de la administración de  programas de apoyo no presentaron documentación que permita determinar si existe cronograma de actividades, para el monitoreo y supervisión a los alumnos beneficiados con bolsas de estudio  en forma periódica y oportuna, indicando los responsables que las recomendaciones contenidas en el informe de Auditoría CAI:00050 se retomarán en el año 2024, por estar próxima la finalización del ciclo escolar 2023.
Que las recomendaciones estén en proceso propicia que se mantengan firmes las acciones correctivas, que exista riesgo de posibles sanciones pecuniarias por el ente fiscalizador estatal, al no contar con documentación de respaldo que permita determinar el cumplimiento de las recomendaciones indicadas.
COMENTARIO DE AUDITORÍA 
La Dirección de Auditoría Interna efectuó primer seguimiento a las dos recomendaciones producto de los hallazgos formulados por la Dirección de Auditoría Interna, en el informe CAI: 00050 relacionada con la Auditoría De Cumplimiento y Financiera de verificación del proceso de selección, administración y pago de becas de acuerdo a la normativa legal vigente, por el período auditado del 1 de enero al 31 de agosto de 2023, en la Dirección Departamental de Educación de Chiquimula, y queda bajo la responsabilidad de la Dirección Departamental de Educación de Chiquimula, realizar las acciones que correspondan, para dar cumplimiento en su totalidad a las dos recomendaciones que están en proceso, con la finalidad de evitar ser sancionados por el ente fiscalizador estatal.
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