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De conformidad con el nombramiento O-DIDAI/SUB/-205-2022 de fecha 18 de octubre de 2022, fui nombrada para realizar consejo o consultoría de segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna, que quedaron en proceso en el informe Ejecutivo O-DIDAI/SUB-140-2022-1, sobre el cumplimiento de la normativa aplicable en el proceso de inventario por el período comprendido del 01 septiembre 2021 al 31 de enero de 2022, en la Dirección Departamental de Educación de Zacapa.

OBJETIVOS GENERAL:

Realizar segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna.

ESPECÍFICO:

Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso o incumplidas.

[bookmark: _TOC_250002]ALCANCE DE LA ACTIVIDAD
Se realizó segundo seguimiento a las recomendaciones al informe Ejecutivo O-DIDAI/SUB-140-2022-1, sobre el cumplimiento de la normativa aplicable en el proceso de inventario por el período comprendido del 01 septiembre 2021 al 31 de enero de 2022, en la Dirección Departamental de Educación de Zacapa. 

[bookmark: _TOC_250001]RESULTADO DE LA ACTIVIDAD

De conformidad con el formulario SR1 de seguimiento a la implementación de recomendaciones, firmado por la Directora Departamental de Educación de Zacapa el estado de las recomendaciones se describe a continuación:

RECOMENDACION EN PROCESO (Ver detalle en formulario SR1)

De conformidad con el formulario SR1 “Implementación de Recomendaciones” y la evaluación realizada a los argumentos y documentos presentados, se estableció que las recomendaciones de las deficiencias establecidas están en proceso, por las razones siguientes:


a. Tarjetas de responsabilidad en el proceso de actualización.
 
b. No hay constancia de las acciones de seguimiento a las gestiones de traslado de bienes del MINEDUC a la DIDEDUC de Zacapa, para conciliación de saldos de bienes, entre tarjetas de responsabilidad, libro de inventarios y el reporte FIN-01.

c. Falta constancia de verificación y consignación de saldos correctos que reportan las tarjetas de responsabilidad, para que en la integración de los saldos que indican las mismas sea correcto y claro.

d. Falta evidencia de que se procedió a actualizar y controlar las tarjetas de responsabilidad, asignar los códigos a los bienes inventariables y etiquetarlos.


e. Falta constancia de actualización constante y registro de bienes fungibles y capacitaciones en materia de inventarios.

f. No hay constancia de las acciones de supervisión de los registros de las tarjetas de responsabilidad y que las mismas contengan información correcta en los encabezados, identificación de los bienes con sus respectivos códigos, saldos actualizados, que los bienes estén en buen estado y físicamente en la DIDEDUC de Zacapa.

El resultado de que las recomendaciones continúen en proceso, propicia que se mantengan firmes las acciones correctivas e incumplimiento en los procedimientos administrativos establecidos; asimismo, se corre el riesgo de una sanción pecuniaria por parte de la Contraloría General de cuenta, por no completarse las acciones para el cumplimiento total de las recomendaciones.

COMENTARIO DE AUDITORIA: 

Derivado que la Dirección de Auditoría Interna efectúo segundo y último seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna -DIDAI- y a la fecha no han sido implementadas en su totalidad, queda bajo la responsabilidad de las Autoridades de la Dirección Departamental de Educación de Zacapa, realizar las acciones para dar cumplimiento a las recomendaciones que quedan en proceso y evitar sanciones por el ente fiscalizador estatal.
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