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[bookmark: _TOC_250003]INTRODUCCIÓN

De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-055-2023 de fecha 19 de abril de 2023, fuimos nombrados para realizar consejo o consultoría de verificación del cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas en la Dirección Departamental de Educación de El Progreso.
                                 
OBJETIVOS

GENERAL:

Verificar el cumplimiento de la normativa referente a la actualización Anual de Datos ante la Contraloría General de Cuentas.

ESPECÍFICO:

Verificar que el personal de cada unidad ejecutora cumplió con la actualización anual de Datos ante la Contraloría General de Cuentas.

ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

La auditoría de cumplimiento de conformidad al nombramiento No. O-DIDAI/SUB-055-2023 de fecha 19 de abril de 2023, por el período del 01 de enero al 28 de febrero de 2023, comprendió la verificación del cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas en la Dirección Departamental de Educación de El Progreso, para lo cual fue comparada la base de datos del personal del Ministerio de Educación que actualizó datos al 28 de febrero de 2023 y que fue proporcionada por la Contraloría General de Cuentas, con el listado del personal que aparece asignado a la unidad ejecutora en el Sistema de Guatenóminas.

RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

El trabajo realizado se resume a continuación:

El total de empleados de la Dirección Departamental de Educción de El Progreso, según reporte de Guatenóminas es de 1,874 empleados, de los cuales 129 aparecían que no habían actualizado datos ante la Contraloría General de Cuentas al 28 de febrero de 2023, por lo que se envió el oficio No. DIDAI/SUB-055-2023-09 de fecha 24 de abril de 2023 (Ver anexo 1), donde se solicitó al encargado de recursos humanos un informe circunstanciado donde explicará la situación que ocurrió en cada caso y si al 16 de mayo de 2023, estos ya habían sido corregidos y/o actualizados.
 


En respuesta al Oficio No. DIDAI/SUB-055-2023-09 de fecha 24 de abril de 2023, fue enviado por parte de la Dirección Departamental de Educación el oficio RRHH-No. 376-2023-AGPC/goo, por medio del cual adjuntaron cuadros en los que en la parte de observaciones explicaban si habían actualizado o no y las justificaciones por las que no lo habían realizado. 

“Oficio RRHH-No. 376-2023-AGPC/goo. En seguimiento a oficio No. DIDAI/SUB-055-2023-09 de fecha 24 de abril, se realizó el análisis de la nómina de 129 colaboradores que no cumplieron con la actualización anual de datos personales en el período 2023, según oficio circular RRHH No. 46-2023-AGPC/goo se solicitó a las Supervisoras Educativas y Comisionados temporales de Administración Educativa la verificación de la causa por la cual los docentes no realizaron la actualización en el portal electrónico de la Contraloría General de Cuentas.  Se traslada nómina de los docentes 011 021, 022 y 031 que por diversas razones no realizaron dicha actualización”; (Ver anexo 2)”.

Al efectuar la revisión al azar de 3 casos de la información que fue proporcionada por la directora de la Dirección Departamental de Educación de El Progreso, mediante oficio RRHH-No. 376-2023-AGPC/goo se determinó que las siguientes personas: Victoria Marilú Tobar Dubón de Sánchez, René Fidelino Hernández Ramos y Miguel Ángel Hernández Valdez actualizaron en tiempo, sin embargo, las mismas contenían error, razón por la que se les hizo del conocimiento vía correo institucional para que revisaran nuevamente toda la información que había sido enviada.  

Derivado de lo anterior se envió un correo electrónico el día 12-05-2023, por medio del cual se requirió que revisaran nuevamente los casos y que entregaran un informe circunstanciado y no solamente un oficio.

En respuesta al correo que se envió, la directora de la Dirección Departamental de Educación de El Progreso, envió el Oficio RRHH-No. 409-2023-AGPC/goo de fecha 17 de mayo de 2023 en el que indicó lo siguiente: 

Oficio RRHH-No. 409-2023-AGPC/goo. Se detallan los inconvenientes de los 129 servidores públicos que según oficio No. DIDAI/SUB-055-2023-09, no cumplieron con la actualización de Datos para el período 2023 en el departamento de El Progreso:
1. 21 docentes realizaron la actualización de datos personales en tiempo con error.
2. 89 servidores públicos no actualizaron en tiempo. 
3. 05 docentes actualizaron la información en la fecha establecida. 
4. 02 servidores públicos están en proceso de destitución
5. 01 docente 21 destituida. 
6. 8 docentes que pasaron a formar parte de las clases pasivas del estado.
7. 01 docente fallecido 
8. 01 docente con licencia por estudio fuera del país. 
9. 01 servidora pública suspendida por el IGSS.”; (Ver anexo 3)

Por lo anteriormente se informa que a los servidores públicos que les correspondía actualizar datos ante la Contraloría General de Cuentas, ya lo realizaron (Se adjuntan documentos de soporte).” 

En Oficio RRHH-No. 409-2023-AGPC/goo de fecha 17 de mayo, se determinó que de los 129 empleados que aparecían como no actualizadas ante la Contraloría General de Cuentas, 116 fueron actualizados al 16 de mayo de 2023,1 persona suspendida por el IGSS y 12 personas no actualizaron porque ya no laboran para el Ministerio, no obstante, algunos de estos aparecen como activas, por lo que se detallan a continuación: 

· De las 12 personas que ya no laboran para la institución se determinó que 4 personas todavía se encuentran activas en la planilla que genera el sistema de Guatenóminas: Margarita María Calderón Orellana, Mayra Antonia Guevara Loaiza De Hernández, Juan Rene Valiente Lucero y Henry Alexander García Rivas, por lo que, si no se cambia el estatus continuaran apareciendo como no actualizados ante la Contraloría General de Cuentas. 

· Liz Aleida Soto López servidor público suspendido por el IGSS desde el 07/02/2022, razón por la que no actualizó datos ante la Contraloría General de Cuentas. 

CONCLUSIÓN

No obstante, a lo indicado en el Oficio RRHH-No. 409-2023-AGPC/goo, al revisar los casos, se determinó que 4 personas que ya no laboran para el Ministerio aún se encuentran activas en el Sistema de Guatenóminas y 1 persona suspendida por el IGSS, por lo que deben verificar si se puede corregir esta situación ya que de lo contrario siempre serán reportados como que no actualizaron datos ante la Contraloría General de Cuentas.

Solicite a la persona encargada de Recursos Humanos, le remita un informe circunstanciado en donde le indique si ya fueron corregidos los casos indicados en Oficio RRHH-No. 409-2023-AGPC/goo, el cual le servirá como Directora para demostrar el seguimiento que le dio al tema de actualización de datos, en caso sea objeto de revisión por parte de la Contraloría General de Cuentas. 

Se recomienda a la Directora de la Dirección Departamental de Educación de El Progreso, que gire instrucciones reiterando al encargado de Recursos Humanos que cuando los empleados efectúen la actualización conforme lo establece el acuerdo No. 005-2017, emitido por la Contraloría General de Cuentas, verifiquen lo siguiente: 1) Que actualicen antes del 28 de febrero de cada año o cuando la situación lo amerite; 2) Que los campos de:  entidad, dependencia y período (en el caso de personal permanente solo deben colocar fecha de inicio de labores y el personal por contrato debe colocar fecha de inicio y terminación del contrato) estén correctos;  y 3) Que la fecha de actualización y fecha de impresión corresponda al año en el que lo están realizando.
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Queda bajo la responsabilidad de la Dirección Departamental de Educación de El Progreso, darle el seguimiento correspondiente a la corrección de los 5 casos en indicados anteriormente.   
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