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De conformidad con el nombramiento de auditoría No. 107039-1-2021, de fecha 25 de enero del 2021, fui nombrada para realizar por medio de la modalidad de teletrabajo, Auditoría administrativa del primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas, como resultado de la “Auditoría a Sistemas Informáticos, por el período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2017”, en la Dirección Departamental de Educación de Huehuetenango.
OBJETIVOS GENERAL
Realizar primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría
General de Cuentas.

ESPECÍFICO
Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso o incumplidas.
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Se efectuó el primer seguimiento de cinco (5) recomendaciones emitidas por la Contraloría General de Cuentas como resultado de la “Auditoría a Sistemas Informáticos, por el período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2017”, en la Dirección Departamental de Educación Huehuetenango.

[bookmark: _TOC_250001]RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

El resultado del trabajo realizado se resume a continuación:

RECOMENDACIÓN EN PROCESO (SR1)

De conformidad con el formulario SR1, seguimiento a las recomendaciones firmado por los responsables de la Dirección Departamental de Educación de Huehuetenango, se estableció que la recomendación de los siguientes hallazgos quedaron en proceso: No. 1 Falta de bloqueo oportuno a personal en el sistema GUATENÓMINAS, debido a que no adjuntaron pruebas de casos donde se haya efectuado el bloqueo oportuno y de expedientes que evidenciarán que cumplieron con el procedimiento establecido; No. 5 Falta de Asignación de horarios en los registros de GUATENÓMIAS, ya que no se tuvo a la vista documentación en la que se evidenciará que se realizó la solicitud para la asignación los horarios en el Sistema de Nómina y Registro de Personal
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-GUATENÓMINAS-, a los 2,868 puestos existentes de la DIDEDUC; No. 7 Incumplimiento al procedimiento de baja del empleado, porque no se tuvo a la vista documentación en la que se evidenciará que se está cumpliendo con el procedimiento establecido para darle de baja a los empleados en el sistema de Nómina y Registro de Personal -GUATENÓMINAS-; No. 8 Incumplimiento a normativa vigente, debido a que no se tuvo a la vista documentación que evidenciará que implementaron procedimientos administrativos y procesos disciplinarios para la recuperación de los reintegros, para los casos de la departamental y No. 9 Incumplimiento a la normativa legal en registros del sistema GUATENÓMINAS, ya que no se tuvo a la vista documentación que evidenciará las actualizaciones de datos en el sistema de -GUATENÓMINAS- del personal que labora en la departamental.

El resultado de que las recomendaciones estén en proceso, propicia que se mantengan firmes las acciones correctivas, incumplimiento en los procedimientos establecidos; así como una posible sanción por parte del ente fiscalizador estatal.

COMPROMISO POR PARTE DE LOS RESPONSABLES

A través del oficio No. O-DIDAI-01-107039-1-2021 trasladado vía correo electrónico con fecha 29 de enero de 2021, la Dirección de Auditoría Interna dio a conocer el formulario SR1 seguimiento a las recomendaciones, a la Dirección Departamental de Educación de Huehuetenango; por lo que la Directora de la Dirección Departamental de Educación y Subdirector Administrativo Financiero a través del OFICIO DDEH-SDAF No. 18-2021, de fecha 29 de enero 2021, trasladó el formulario SR1 firmado y en el mismo se comprometieron que en un plazo de 26 días (26/02/2021), cumplirán con las recomendaciones que se encuentran en proceso.





	

CRISTINA PEREZ TERCERO
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Huehvetenango, 29 d enaro de 2021

Ueda, Cistna Perez Tercero
L. arvin Rodollo Crt Mortine:
Aucstoros nfomos

Dreccion de Audtora nferma

Reciba un cordiol saudo de 1 Dieccién Departamentol de Educacion de
Hushuelenango, deseandole éxlos en sus ocihidades coldanas.

Nos dgimos a usfodes en afencién o O-DIDALOI-107039-2.2021 de focha 29
o anero do 2021, en donde so odunla Formularos 1 Implementacion de
Rocomendacionss que coresponden a 5 halKzgos en proceso.

Por lo que manftesiamos nuesito compromso i dor cumpimiento o las
Rocomendaciones emifdos por Conltooria. Generol de Cuentos. n of
Informe do_ Audioria o Sstemos Informdiicos e esta’ Dreccin
Doportamental de Educacisn de Hoshuelenango, de conlomidad @ o
expuesio enos documenios ociunios.

&l expadiente consta de 6 olos ncluyendo el presente.

Agradecemos o ofencion prestoda ol presente.

Atenfamente.
Ledo, Rudy Car o Morcies Viclolo,
Siodkecior Adminaiiaiwo Fnanciers |

DIDEDUC - Huehvelenango

Huenvelenango
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