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[bookmark: _TOC_250003]INTRODUCCIÓN

De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-055-2023 de fecha 19 de abril de 2023, fuimos nombrados para realizar consejo o consultoría de verificación del cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas en la Dirección Departamental de Educación de Sacatepéquez.
                                 

OBJETIVOS

GENERAL:

Verificar el cumplimiento de la normativa referente a la actualización Anual de Datos ante la Contraloría General de Cuentas.

ESPECÍFICO:

Verificar que el personal de cada unidad ejecutora cumplió con la actualización anual de Datos ante la Contraloría General de Cuentas.

ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

La auditoría de cumplimiento de conformidad al nombramiento No. O-DIDAI/SUB-055-2023 de fecha 19 de abril de 2023, por el período del 01 de enero al 28 de febrero de 2023, comprendió la verificación del cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas en la Dirección Departamental de Educación de Sacatepéquez, para lo cual fue comparada la base de datos del personal del Ministerio de Educación que actualizó datos al 28 de febrero de 2023 y que fue proporcionada por la Contraloría General de Cuentas, con el listado del personal que aparece asignado a la unidad ejecutora en el Sistema de Guatenóminas.

RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

El trabajo realizado se resume a continuación:

El total de empleados de la Dirección Departamental de Educción de Sacatepéquez, según reporte de Guatenóminas es de 2,418 empleados, de los cuales 163 aparecían que no habían actualizado datos ante la Contraloría General de Cuentas al 28 de febrero de 2023, por lo que se envió el oficio No. DIDAI/SUB-055-2023-10 de fecha 24 de abril de 2023 (Ver anexo 1), donde se solicitó al encargado de recursos humanos un informe circunstanciado donde explicará la situación que ocurrió en cada caso y si al 16 de mayo de 2023, estos ya habían sido corregidos y/o actualizados.
 


En respuesta a lo anteriormente solicitado, el director de la Dirección Departamental de Educación de Sacatepéquez, envió el Oficio RRHH 104-2023 de fecha 16 de mayo de 2023 en el que indicó lo siguiente: 

“Por este medio en cumplimiento a Oficio No. DIDAI/SUB-055-2023-10 de fecha 24 de abril de 2023 relacionado con actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas de los servidores públicos de la Dirección Departamental de Educación de Sacatepéquez se procedió a notificar lo solicitado por la Auditoría Interna y fue emitida la siguiente documentación:

1. Oficio Circular 7-2023 de fecha 5 de mayo de 2023 y providencia No. 0042-2023-CAF-DIDEDUC-SAC de fecha 9 de mayo del presente año, por medio de la cual se instruyó a los CTAs, CTAes, Directores (as) de los centros educativos oficiales informaran a los interesados para que procedieran a dar cumplimiento en cuanto a actualizar o corregir datos en el Portal Electrónico de la Contraloría General de Cuentas.

2. Se adjunta informe de los 163 casos señalados con documentación de soporte en los casos en el que el personal docente y administrativo cumplió con la corrección de datos, dejando constancia que el personal si realizó la actualización, pero con algunos errores que fueron corregidos.

3. En el informe adjunto también se detalla casos de no actualización por motivos de destitución, renuncias, recisión de contrato y fallecimiento entre otros motivos. 

4. Finalmente, y derivado del cierre de establecimientos educativos que actualmente se registra, se adquiere el compromiso de dar seguimiento a los casos que a la presente fecha se registran como pendientes;” (Ver anexo 2) “

Sin embargo, al efectuar la revisión de la información que fue proporcionada por el director de la Dirección Departamental de Educación de Sacatepéquez; en Oficio RRHH 104-2023 de fecha 16 de mayo de 2023, se verifico que 43 personas no presentaron ninguna justificación sobre si actualizaron datos o no ante la Contraloría General de Cuentas y 21 personas que ya no laboran para el Ministerio de Educación, de las cuales se tomó una muestra de 6 personas, estas permanecen activas en el Sistema de Guatenóminas, las cuales se mencionan a continuación: 

· Jessicka Cristina Aguilar Castañeda, Bacilio Anastacio Aquino Quel, Jaime Guillermo Barillas Flores, Walfred Pablo Estrada Sánchez, Luis Horacio Gaytán Silva y Luis Fernando López Santos, quienes se encuentran en el renglón 011  y 021, quienes ya no laboran para el Ministerio  por movimientos administrativos como lo son abandono de labores, fallecimiento y destitución, pero aún se encuentra Activos en el sistema de Guatenóminas, razón por la que a la fecha todavía aparecen como no actualizados ante la Contraloría General de Cuentas CGC. 

CONCLUSIÓN

No obstante, a lo indicado en el en el Oficio RRHH 104-2023, al revisar los casos se determinó que 43 personas no presentaron ninguna justificación sobre si actualizaron datos ante la Contraloría General de Cuentas, por lo que se recomienda al Director de la Dirección Departamental de Educación, solicite a la persona encargada proceda a revisar los casos ya que es probable que dentro de estos le aparezcan varios casos que actualizaron en tiempo por lo que debe verificar que no tengan errores  constatando lo siguiente: a) En entidad debe figurar el Ministerio de Educación; b) En el periodo si es personal por contrato deben colocar la fecha de inicio y terminación del contrato, caso contrario el sistema automáticamente coloca como fecha de terminación la fecha en que actualizó y c) que haya actualizado datos este año y no solo haber impreso la actualización. Respecto a las 21 personas que indicaron que ya no laboran para el Ministerio de Educación y se encuentran activos en el Sistema de Guatenóminas deben verificar si se puede corregir esta situación ya que de lo contrario siempre serán reportados como activos y que no actualizaron datos. 

Luego solicite a la persona encargada de Recursos Humanos, le remita un informe circunstanciado en donde le indique si ya fueron revisados y corregidos los 43 casos que no presentaron constancia de actualización de datos; los 21 casos que siguen activos en el sistema y ya no trabajan en el Ministerio de Educación, el cual le servirá como Director para demostrar el seguimiento que le dio al tema de actualización de datos, en caso sea objeto de revisión por parte de la Contraloría General de Cuentas. 

Se recomienda al Director de la Dirección Departamental de Educación de Sacatepéquez, que gire instrucciones reiterando al encargado de Recursos Humanos que cuando los empleados efectúen la actualización conforme lo establece el acuerdo No. 005-2017, emitido por la Contraloría General de Cuentas, verifiquen lo siguiente: 1) Que actualicen antes del 28 de febrero de cada año o cuando la situación lo amerite; 2) Que los campos de:  entidad, dependencia y período (en el caso de personal permanente solo deben colocar fecha de inicio de labores y el personal por contrato debe colocar fecha de inicio y terminación del contrato) estén correctos;  y 3) Que la fecha de actualización y fecha de impresión corresponda al año en el que lo están realizando.




Debido a que la Dirección de Auditoría Interna reporto los casos que aparecían con error y solicito que fueran corregidos al 16 de mayo, pero en la respuesta que proporcionaron aún persiste error y casos sin actualizar, como se explicó anteriormente, queda bajo la responsabilidad de la Dirección Departamental de Educación de Sacatepéquez, darle el seguimiento correspondiente a la corrección de todos los casos en los que aún tienen error.
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