DIRECCIÓN DE AUDITORÍA INTERNA
     INFORME No. O-DIDAI/SUB-013-2023

MINISTERIO DE EDUCACIÓN AUDITORÍA INTERNA 
Informe O-DIDAI/SUB-013-2023
SIAD: 606685











Consejo o consultoría de segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna en el informe ejecutivo O-DIDADI/SUB-171-2022, de la auditoría de cumplimiento y financiero del 01 de enero al 31 de mayo de 2022, respecto a la verificación que los fondos sean ejecutados de conformidad a las cláusulas del convenio suscrito con la Asociación Comunidad Esperanza, bajo la jurisdicción de la 
Dirección Departamental de Educación de Alta Verapaz.























GUATEMALA,  ENERO DE 2023



INDICE
INTRODUCCION	1
OBJETIVOS	1
ALCANCE DE LA ACTIVIDAD	1
RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD	1
ANEXOS	3













































INTRODUCCIÓN

De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-013-2023 de fecha 13 de enero de 2023,  fui nombrado para que en representación de la Dirección de Auditoría Interna, realice consejo o consultoría de segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna en el informe ejecutivo O-DIDADI/SUB-171-2022, de la auditoría de cumplimiento y financiero del 01 de enero al 31 de mayo de 2022, respecto a la verificación que los fondos sean ejecutados de conformidad a las cláusulas del convenio suscrito con la Asociación Comunidad Esperanza, bajo la jurisdicción de la Dirección Departamental de Educación de Alta Verapaz.

OBJETIVOS: 

GENERAL

Realizar segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna.
                  
ESPECÍFICO

Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso o incumplidas.

ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

Se efectuó consejo o consultoría de segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna, que habían  quedado en proceso en el informe ejecutivo O-DIDAI/SUB-171-2022, de la auditoría de cumplimiento y financiero del 01 de enero al 31 de mayo de 2022, respecto a la verificación que los fondos sean ejecutados de conformidad a las cláusulas del convenio suscrito con la Asociación Comunidad Esperanza, bajo la jurisdicción de la Dirección Departamental de Educación de Alta Verapaz.

RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

Los resultados del trabajo se resumen a continuación:

RECOMENDACIONES IMPLEMENTADAS

De conformidad con el formulario SR1 “Seguimiento de Recomendaciones” y la evaluación realizada a la documentación presentada por la Dirección Departamental de Educación de Alta Verapaz y por la Asociación Comunidad Esperanza, se estableció que las recomendaciones de las siguientes deficiencias se encuentran implementadas:

Deficiencia No. 1
Falta de acompañamiento por parte del Técnico de Servicios de Apoyo

La recomendación se encuentra implementada, en virtud que presentaron pruebas que demuestran que se cumplió con las visitas al Centro Educativo de la Asociación Comunidad Esperanza, a efecto de dar el acompañamiento en el proceso de entrega de bolsa de alimentos para los alumnos de preprimaria y primaria. Asimismo, la verificación de las compras efectuadas y que los registros contables estén actualizados, realizando el monitoreo, control y seguimiento del programa de alimentación escolar, por parte de los técnicos de servicios de apoyo correspondientes.  (Ver formulario SR1)

Deficiencia No.2
Pago de indemnización a personal administrativo y docente

La recomendación se encuentra implementada, debido a que se estableció que en el anteproyecto presupuestario correspondiente al año 2023, que se adjuntó a la solicitud de renovación de subvención económica presentado por la Asociación Comunidad Esperanza, al Subdirector Administrativo Financiero de la DIDEDUC de Alta Verapaz, no figura la indemnización dentro del rubro de sueldos y salarios a personal docente y administrativo. (Ver formulario SR1)

El beneficio y resultado de la implementación de las recomendaciones propicia, asegurar el cumplimiento de los requisitos legales que facilitan la toma de decisiones, controles Internos administrativos y financieros. 

COMENTARIO DE AUDITORÍA

Se sugiere que la Dirección Departamental de Educación de Alta Verapaz, constate previo a suscribir el convenio de subvención económica del año 2023, con la Asociación Comunidad Esperanza, que dentro del rubro de sueldos y salarios a personal docente y administrativo no esté incluido el pago de indemnización, que no corresponde al momento de continuar labores, según los documentos presentados de anteproyecto presupuestario del año 2023. 
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