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[bookmark: _Hlk94083246][bookmark: _Toc63597052]INTRODUCCIÓN
De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-80-2022, de fecha 20 de mayo de 2022, emitido por la Licda. Julia Victoria Monzón Pérez, Directora de la Dirección de Auditoria Interna del Ministerio de Educación, fuimos designados para realizar consejo o consultoría de primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna, en los informes de auditoría CUA 107517-1-2021, CUA 105301-1-2021, CUA 105648-1-2021 y CUA 105726-1-2021, practicadas en la Dirección Departamental de Educación de Chimaltenango.

OBJETIVOS

General
Realizar primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoria Interna. 

Específico
Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso e incumplidas.

ALCANCE DE LA ACTIVIDAD 
Se realizó primer seguimiento en la Dirección Departamental de Educación de Chimaltenango, a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna, en los informes de auditoría siguientes:
 
· CUA 107517-1-2021 Actividad administrativa de verificación de entrega de los programas de apoyo a los establecimientos con Organización de Padres de Familia 
-OPF-, por el período comprendido del 22 al 26 de febrero del año 2021, emitiéndose 3 recomendaciones.
· CUA 105301-1-2021 Actividad administrativa de cumplimiento a los procedimientos de control interno en el Departamento Técnico Pedagógico, Área de Entrega Educativa, Aseguramiento de la Calidad Educativa, Asistencia Pedagógica y Dirección Escolar, por el período del 1 de enero de 2020 al 28 de febrero de 2021, se emitió 1 recomendación.
· CUA 105648-1-2021 Auditoría de gestión para verificar el cumplimiento al proceso de pago de becas de alimentación escolar, por el período comprendido 01 de enero al 30 de junio de 2021, emitiéndose 2 recomendaciones.
· CUA 105726-1-2021 Auditoría de gestión financiera y de cumplimiento, por el período comprendido del 01 de enero al 31 de agosto de 2021, se emitieron 2 recomendaciones.

RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD
El resultado del trabajo realizado, se resume a continuación:

RECOMENDACIONES IMPLEMENTADAS (Ver detalle en anexo Formulario SR1)
De conformidad con el análisis realizado a la documentación presentada por la DIDEDUC de Chimaltenango y al formulario SR1, “Primer Seguimiento a Recomendaciones de la Dirección de Auditoría Interna”, se determinó que las recomendaciones del siguiente informe fueron implementadas:
CUA 107517-1-2021 Actividad administrativa de verificación de entrega de los programas de apoyo a los establecimientos con Organización de Padres de Familia -OPF-.

Las 3 recomendaciones fueron implementadas debido a que se instruyó por escrito a los técnicos de servicios de apoyo para que dieran seguimiento a lo establecido en las circulares relacionadas a la ejecución de los programas de apoyo y el cumplimiento del protocolo establecido para el COVID-19.

El beneficio y resultado de la implementación de las recomendaciones, propicia asegurar el cumplimiento de los requisitos legales, formales y de control interno, lo que facilita la toma de decisiones.

RECOMENDACIONES EN PROCESO (Ver detalle en anexo Formulario SR1)
De conformidad con el análisis realizado a la documentación presentada por la DIDEDUC de Chimaltenango y al formulario SR1, “Primer Seguimiento a Recomendaciones de la Dirección de Auditoría Interna”, se determinó que quedó en proceso de implementación, una recomendación del siguiente informe:

CUA 105726-1-2021 Auditoría de gestión financiera y de cumplimiento. 

Hallazgo No. 2 Deficiencias en el área de inventarios. No se tuvo evidencia que el Director de la DIDEDUC, haya girado instrucciones por escrito al Jefe de la Sección Financiera y al Encargado de Inventarios, para dar seguimiento y tomar acciones oportunas respecto a las deficiencias establecidas en el área de inventarios. 

El resultado que la recomendación esté en proceso, propicia que se mantenga firme la acción correctiva y que exista atraso en el proceso administrativo, así mismo, riesgo de sanción económica por la Contraloría General de Cuentas, por incumplimiento de recomendaciones. 

RECOMENDACIONES INCUMPLIDAS (Ver detalle en anexo Formulario SR1)
Fueron incumplidas derivado a que no fue presentada por la DIDEDUC de Chimaltenango la documentación y comentarios que evidenciaran el cumplimiento de las recomendaciones emitidas en los siguientes informes:

CUA 105648-1-2021, Auditoría de gestión para verificar el cumplimiento al proceso de pago de becas de alimentación escolar.

Hallazgo No. 1 Deficiencias de control interno de la DIDEDUC Chimaltenango. No se tuvo evidencia que el Director de la DIDEDUC, haya girado instrucciones por escrito al Supervisor Educativo del Distrito No. 04.01.28, para dar seguimiento y tomar acciones oportunas respecto a la falta de supervisión. 

Hallazgo No. 2 Deficiencias de control interno por parte de la Escuela Normal Rural No. 1. No se tuvo evidencia que el Director de la DIDEDUC, haya girado instrucciones por escrito a la Directora a.i. y Contadora de la Escuela Normal Rural No.1 “Dr. Pedro Molina, para dar seguimiento y tomar acciones oportunas respecto al cumplimiento a lo establecido en el Oficio DIPLAN-D-3239-2020 y a la falta de pago de las becas de alimentación a 20 alumnos.

CUA 105726-1-2021 Auditoría de gestión financiera y de cumplimiento.

Hallazgo No. 1 Sueldos pagados no devengados. No se tuvo evidencia que el Director de la DIDEDUC, haya girado instrucciones por escrito al Jefe de la Sección de Recursos Humanos, para dar seguimiento y tomar acciones oportunas respecto a la recuperación de los sueldos pagados no devengados. 

CUA 105301-1-2021 Actividad administrativa de cumplimiento a los procedimientos de control interno en el Departamento Técnico Pedagógico, Área de Entrega Educativa, Aseguramiento de la Calidad Educativa, Asistencia Pedagógica y Dirección Escolar.

Deficiencia No. 1 Consignación de normativa derogada en dictamen y resolución para la entrega de la subvención económica a Institutos de Educación por Cooperativa de Enseñanza para el ciclo escolar 2021.  No se tuvo evidencia que el Director de la DIDEDUC, haya girado instrucciones por escrito al Jefe del Departamento Técnico Pedagógico Bilingüe Intercultural a.i. y a la Coordinadora de Acreditamiento y Certificación a.i., para dar seguimiento y tomar acciones oportunas respecto a consignar la normativa vigente en la resolución y dictamen que avala la entrega de la subvención económica a los Institutos por Cooperativa. 

La falta de cumplimiento a las recomendaciones, provoca debilidad en la estructura de control interno en los procesos, merma la confiabilidad de la información, y riesgo de sanción económica por la Contraloría General de Cuentas, por incumplimiento de recomendaciones. 

COMENTARIO DE AUDITORÍA Y COMPROMISO DE LOS RESPONSABLES
Los comentarios y el estado actual de la implementación de las recomendaciones, quedaron asentados en los formularios SR1, “Primer Seguimiento a Recomendaciones de la Dirección de Auditoría Interna”, mismos que fueron firmados de conformidad por los responsables. Así mismo, en dichos formularios, el director departamental de educación de Chimaltenango, indicó que en las fechas comprendidas del 20 de junio al 8 de julio del presente año, dará el debido seguimiento a las recomendaciones que están incumplidas y en proceso.
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