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[bookmark: _TOC_250003]INTRODUCCIÓN

De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-055-2023 de fecha 19 de abril de 2023, fuimos nombrados para realizar consejo o consultoría de verificación del cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas en la Dirección Departamental de Educación de Santa Rosa.
                                 

OBJETIVOS

GENERAL:

Verificar el cumplimiento de la normativa referente a la actualización Anual de Datos ante la Contraloría General de Cuentas.

ESPECÍFICO:

Verificar que el personal de cada unidad ejecutora cumplió con la actualización anual de Datos ante la Contraloría General de Cuentas.

ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

La auditoría de cumplimiento de conformidad al nombramiento No. O-DIDAI/SUB-055-2023 de fecha 19 de abril de 2023, por el período del 01 de enero al 28 de febrero de 2023, comprendió la verificación del cumplimiento de la normativa referente a la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas en la Dirección Departamental de Educación de Santa Rosa, para lo cual fue comparada la base de datos del personal del Ministerio de Educación que actualizó datos al 28 de febrero de 2023 y que fue proporcionada por la Contraloría General de Cuentas, con el listado del personal que aparece asignado a la unidad ejecutora en el Sistema de Guatenóminas.

RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

El trabajo realizado se resume a continuación:

El total de empleados de la Dirección Departamental de Educación de Santa Rosa, según reporte de Guatenóminas es de 4,004 empleados, de los cuales 183 aparecían que no habían actualizado datos ante la Contraloría General de Cuentas al 28 de febrero de 2023, por lo que se envió el oficio No. DIDAI/SUB-055-2023-13 de fecha 24 de abril de 2023 (Ver anexo 1), donde se solicitó al encargado de recursos humanos un informe circunstanciado donde explicará la situación que ocurrió en cada caso y si al 16 de mayo de 2023, estos ya habían sido corregidos y/o actualizados.

 
En respuesta a lo anteriormente solicitado, la directora de la Dirección Departamental de Educación de Santa Rosa, envió el Oficio No. SRH-153-2023 REF/JMMZ/Lahc de fecha 15 de mayo de 2023 en el que indicó lo siguiente: 

“Atendiendo lo solicitado en oficio No. DIDAI/SUB-055-2023 de fecha 24 del año en curso, adjunto envío en medio magnético CD la información en relación a los servidores públicos, que laboran en el Ministerio de Educación, en el Departamento de Santa Rosa y que no cumplieron o realizaron de forma incorrecta la actualización anual de datos ante la Contraloría General de Cuentas, para el período 2023.”; (Ver anexo 2)” 

Sin embargo, al efectuar la revisión de la información que fue proporcionada por la directora de la Dirección Departamental de Educación de Santa Rosa de conformidad con el Oficio No. SRH-153-2023 REF/JMMZ/Lahc de fecha 15 de mayo de 2023, se concluyó que de los 183 casos que fueron reportados a la Dirección Departamental de Educación de Santa Rosa, no enviaron información de 97 personas, 76 personas ya se encontraban actualizadas y/o corregidas al 16 de mayo según constancias adjuntas y 10 personas que no actualizaron como se detallan a continuación: 

· Luis David Sánchez Godínez, Nelson Aroldo López Ramírez, Fabio Leonel López Lima, y Rolando De Jesús Velázquez Aguilar, todos en el renglón 011, ya no se encuentran laborando para el Mineduc por: renuncia, abandono de labores y jubilación, en el sistema Guatenóminas se encuentran de baja, por lo que al momento que se había generado la información aparecían activos, pero al 16 de mayo de 2023, estos casos ya fueron dados de baja por lo que ya no procede la actualización de datos.

· Erika Mabel Orellana Girón, Edelmira Ruano Colindres de Palma, Edvyn Yobany Chacón Santos y Dorcas Dalila Molina Blas De Bailón todos en el renglón 011, ya no se encuentran laborando para el Mineduc por: renuncia, abandono de labores y jubilación, sin embargo, en el sistema Guatenóminas se encuentran en estado activo razón por la que continúan apareciendo como no actualizados ante la Contraloría General de Cuentas.

· Mariela Eugenia Monterroso Orantes de Ortiz, renglón 011, no se actualizó e indicaron que por recomendaciones del IGSS cada año la reubican, razón por la que aparece como no actualizada ante la Contraloría General de Cuentas, sin embargo, la actualización debe realizarla ya que no se encuentra suspendida por el IGSS y esto no afecta la actualización de datos.
 
· María Magdalena Palacios Moran, renglón 031 la documentación ilegible, por lo que no se puede determinar si se actualizo en tiempo y si la misma esta correcta, por lo que se necesita confirmación por parte de la DIDEDUC.

Conclusión 
No obstante, a lo indicado en el Oficio No. SRH-153-2023 REF/JMMZ/Lahc, 97 casos no presentaron información por lo que se recomienda a la Directora de la Dirección de Educación Departamental de Santa Rosa, solicite a la persona encargada proceda a revisar los casos y es probable que dentro de estos le aparezcan varios casos que actualizaron en tiempo por lo que debe verificar que no tengan errores  constatando lo siguiente: a) En entidad debe figurar el Ministerio de Educación; b) En el periodo si es personal por contrato deben colocar la fecha de inicio y terminación del contrato, caso contrario el sistema automáticamente coloca como fecha de terminación la fecha en que actualizó y c) que haya actualizado datos este año y no solo haber impreso la actualización. Así mismo en el caso de Mariela Eugenia Monterroso Orantes de Ortiz, deben verificar que cumplan con lo indicado en el acuerdo No. 005-2017.

Respecto a los 4 casos que indicaron que ya no laboran para el Mineduc y se encuentran activos en el Sistema de Guatenóminas deben verificar si se puede corregir esta situación ya que de lo contrario siempre serán reportados como activos y que no actualizaron datos. 

Para el caso de María Magdalena Palacios Moran, que la documentación es ilegible, deben solicitar una constancia legible y verificar que se encuentre correcta. 
 
Luego solicite a la persona encargada de Recursos Humanos, le remita un informe circunstanciado en donde le indique si ya fueron revisados y corregidos los casos que no presentaron constancia de actualización de datos; los 4 casos que siguen activos en el sistema y ya no trabajan en el Mineduc; la persona que no ha actualizado por reubicaciones del IGSS y la que esta con documentación ilegible, el cual le servirá como Directora para demostrar el seguimiento que le dio al tema de actualización de datos, en caso sea objeto de revisión por parte de la Contraloría General de Cuentas. 

Se recomienda al directora de la Unidad Ejecutora que gire instrucciones reiterando al encargado de Recursos Humanos que cuando los empleados efectúen la actualización conforme lo establece el acuerdo No. 005-2017, emitido por la Contraloría General de Cuentas, verifiquen lo siguiente: 1) Que actualicen antes del 28 de febrero de cada año o cuando la situación lo amerite; 2) Que los campos de:  entidad, dependencia y período (en el caso de personal permanente solo deben colocar fecha de inicio de labores y el personal por contrato debe colocar fecha de inicio y terminación del contrato) estén correctos y 3) Que la fecha de actualización y fecha de impresión corresponda al año en el que lo están realizando.

Por lo anteriormente indicado queda bajo la responsabilidad de la Directora de la Dirección Departamental de Educación de Santa Rosa, la verificación y corrección de los casos reportados y no actualizados, de lo contrario los mismos continuaran como no actualizados.
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