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[bookmark: _Toc108160788]INTRODUCCION

De conformidad con el nombramiento de auditoría No. O-DIDAI/SUB-102-2022, de fecha 21 de junio de 2022, fui designado para realizar segundo seguimiento a las recomendaciones que quedaron en proceso e incumplidas, de conformidad con el Informe de Auditoría O-DIDAI/SUB-59-2022, de primer seguimiento a las recomendaciones, en la Dirección Departamental de Educación Guatemala Norte.
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General
Realizar segundo seguimiento a las recomendaciones que quedaron en proceso e incumplidas, a través del informe de auditoría O–DIDA/SUB-59-2022.

Específico
Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso o incumplidas.

[bookmark: _bookmark2][bookmark: _Toc108160790]ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

Se efectuó segundo seguimiento a ocho (08) recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna, que quedaron en proceso e incumplidas en el Informe de Auditoría O-DIDAI/SUB-59-2022, de primer seguimiento a las recomendaciones, en la Dirección Departamental de Educación Guatemala Norte.
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El resultado del trabajo realizado se resume a continuación:

RECOMENDACIONES IMPLEMENTADAS (Ver detalle en anexo Formulario SR1)
De conformidad con el análisis realizado a la documentación presentada por la DIDEDUC Guatemala Norte y al formulario SR1, “Segundo Seguimiento a Recomendaciones de la Dirección de Auditoría Interna”, se determinó que la recomendación del siguiente informe fue implementada:

Informe CUA-105765-1-2021

Hallazgo No. 4 Falta de monitoreo en los Programas de Becas. 

La recomendación fue implementada debido a que se instruyó por escrito al Comité de Becas para que realizaran la supervisión y/o monitoreo en seguimiento a lo establecido en el Reglamento del Programa de Becas para estudiantes con discapacidad en escuelas oficiales.

El beneficio y resultado de la implementación de las recomendaciones, propicia asegurar el cumplimiento de los requisitos legales, formales y de control interno, lo que facilita la toma de decisiones.

RECOMENDACIONES EN PROCESO (Ver detalle en anexo Formulario SR1)
De conformidad con el análisis realizado a la documentación presentada por la DIDEDUC Guatemala Norte y al formulario SR1, “Segundo Seguimiento a las Recomendaciones de la Dirección de Auditoría Interna”, se determinó que quedaron en proceso de implementación, 5 recomendaciones de los siguientes informes:

Informe CUA-108084-1-2021

Deficiencias en la Organización de Padres de Familia –OPF-

Informe CUA-105765-1-2021

Hallazgo No. 1 Tarjetas de responsabilidad no están actualizadas.
Hallazgo No. 3 Deficiencias en el control y administración de cupones de combustible del Departamento Administrativo.
Hallazgo No. 5 Deficiencias en el control y administración de cupones de combustible del Departamento de Asistencia Pedagógica y Dirección Escolar.
Hallazgo No. 6 Deficiencias en registro de movimientos de personal.

La Dirección Departamental de Educación Guatemala Norte, no presentó evidencias y/o comentarios, para verificar el cumplimiento de las recomendaciones, a pesar que en el primer seguimiento la Directora de la DIDEDUC, giró instrucciones por escrito al personal responsable, a fin de realizar las acciones necesarias para subsanar las deficiencias señaladas.

El resultado que las recomendaciones estén en proceso, propicia que se mantenga firme la acción correctiva y que exista atraso en el proceso administrativo, así mismo, riesgo de sanción económica por la Contraloría General de Cuentas, por incumplimiento de recomendaciones.

RECOMENDACIONES INCUMPLIDAS (Ver detalle en anexo Formulario SR1)
De conformidad al formulario SR1, “Segundo Seguimiento a Recomendaciones de la Dirección de Auditoría Interna”, se determinó que fueron incumplidas las recomendaciones, derivado a que no fue presentada por la DIDEDUC Guatemala Norte, la documentación y comentarios que evidenciaran el cumplimiento de las recomendaciones emitidas en el siguiente informe:

Informe CUA-105394-1-2021

Hallazgo No. 1 Deficiencias determinadas en expedientes para la continuidad del pago de la subvención estatal a institutos por cooperativa de enseñanza para el ciclo lectivo 2021.

Hallazgo No. 2 Deficiencias determinadas en expedientes de impresión de títulos y diplomas de centros educativos públicos y privados.

La falta de cumplimiento a las recomendaciones, provoca debilidad en la estructura de control interno en los procesos, merma la confiabilidad de la información, y riesgo de sanción económica por la Contraloría General de Cuentas, por incumplimiento de recomendaciones. 

COMENTARIO DE AUDITORÍA Y COMPROMISO DE LOS RESPONSABLES
Los comentarios y el estado actual de la implementación de las recomendaciones, quedaron asentados en los formularios SR1, “Segundo Seguimiento a Recomendaciones de la Dirección de Auditoría Interna”, mismos que fueron firmados de conformidad por la Directora de la Dirección Departamental de Educación Guatemala Norte.  Así mismo, en dichos formularios, la directora departamental de educación, indicó que se compromete para seguir realizando las gestiones pertinentes, para cumplir con la implementación de las recomendaciones que quedaron incumplidas y en proceso. 
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