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Consejo o consultoría de segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna, en el informe de Auditoría CAI: 0046, respecto a la Auditoría de Cumplimiento y Financiera, de verificación del proceso de selección, administración y pago de becas de acuerdo a la normativa vigente, en la Dirección Departamental de Educación de Retalhuleu.
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De conformidad con el nombramiento de auditoría O-DIDAI/SUB-222-2023- de fecha 29 de noviembre de 2023, fui nombrado para realizar Consejo o consultoría de segundo seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna, en el informe de Auditoría CAI: 0046, respecto a la Auditoría de Cumplimiento y Financiera, de verificación del proceso de selección, administración y pago de becas de acuerdo a la normativa vigente, en la Dirección Departamental de Educación de Retalhuleu.

OBJETIVOS

GENERAL

Realizar primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna.

ESPECÍFICOS

Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso e incumplidas.

[bookmark: _TOC_250002]ALCANCE DE LA ACTIVIDAD

Se efectúo consejo o consultoría de primer seguimiento a las 2 recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna con respecto en el informe de Auditoría CAI: 0046, respecto a la Auditoría de Cumplimiento y Financiera, de verificación del proceso de selección, administración y pago de becas de acuerdo a la normativa vigente, en la Dirección Departamental de Educación de Retalhuleu

[bookmark: _TOC_250001]RESULTADOS DE LA ACTIVIDAD

De conformidad con el Formulario SR1 segundo seguimiento y evidencia presentada se estableció que las 2 recomendaciones de las deficiencias, quedan en proceso según se detalla a continuación: 

Respecto a las recomendaciones se tiene evidencia de las acciones realizadas por parte de la Viceministra Administrativa, donde giraron instrucciones por escrito al Director de la Dirección Departamental de Educación de Retalhuleu, para que girara instrucciones a quien corresponda con la finalidad de que se realicen las acciones de seguimiento a la implementación de las recomendaciones formuladas por la Dirección de Auditoría Interna.









RECOMENDACIONES EN PROCESO
1. Falta de Acreditamiento 	
No obstante, el director Departamental de Educación de Retalhuleu giró instrucciones al Jefe de DEFOCE y al Jefe del Departamento Administrativo Financiero para que se realizaran las gestiones necesarias para atender las acreditaran a los 9 alumnos pendientes, los responsables aceptaron que aún no han cumplido con la deficiencia determinada y no presentaron documentación, que desvanezca la recomendación para la condición encontrada.
2. Falta de uso de formularios
No obstante, el Director Departamental de Educación giró instrucciones al Jefe del Departamento Administrativo, y los responsables no presentaron documentación, que desvanecen la recomendación para la condición encontrada.

El resultado que las recomendaciones estén en proceso propicia que se mantengan firmes las acciones correctivas y atraso en el proceso administrativo, así como posibles sanciones por el ente fiscalizador estatal.

COMENTARIO DE AUDITORÍA

La Dirección de Auditoría, realizó primer seguimiento a las recomendaciones emitidas, determinando que las mismas se encuentran en proceso y queda bajo la responsabilidad de la Dirección Departamental de Educación, realizar las acciones que tienen pendientes y evitar sanciones pecuniarias por el ente fiscalizador estatal.








































ANEXO 1
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