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INTRODUCCIÓN
De conformidad con el nombramiento de auditoría, O-DIDAI/SUB-001-2023, de fecha 13 de enero de 2023; fui designada para realizar a partir del 17 de enero de 2023, consejo o consultoría de primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna a la Dirección Departamental de Educación de Sacatepéquez, en el informe ejecutivo O-DIDAI/SUB-256-2022. 

OBJETIVOS

GENERAL
Realizar primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna.

ESPECÍFICO
Verificar si existen recomendaciones implementadas, en proceso e incumplidas.

ALCANCE DE LA ACTIVIDAD 
Se efectuó el primer seguimiento a las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna, como resultado del informe ejecutivo de auditoría O-DIDAI/SUB-256-2022 de la verificación de los principales lineamientos del proceso de impresión de títulos y diplomas en la Dirección Departamental de Educación de Sacatepéquez, por el período comprendido del 01 de julio al 15 de noviembre de 2022.

RESULTADO DE LA ACTIVIDAD

El resultado del trabajo se resume a continuación:

RECOMENDACIONES CUMPLIDAS (SR-1)
De conformidad con el formulario SR1 de seguimiento de la implementación de las recomendaciones emitidas por la Dirección de Auditoría Interna del Ministerio de Educación, firmado y sellado por el Director Departamental de Educación de Sacatepéquez (ver el anexo que contiene el detalle completo), se encuentran implementadas las recomendaciones de las deficiencias relacionadas a la falta de presentación de evidencia documental respecto a:  1. Que se hubiese informado por escrito a los establecimientos educativos del sector oficial y sector privado, de que no se realiza ningún tipo de cobro para el trámite de impresión de títulos y diplomas; y 2. A la elaboración de un calendario y/o cronograma de las fechas de entrega de los títulos y diplomas a los centros educativos privados y del sector oficial del departamento de Sacatepéquez; lo anterior, de conformidad a la documentación presentada sobre las acciones realizadas.

La implementación de las recomendaciones, propicia el cumplimiento de la normativa vigente, fortalece el control interno, asegura el debido respaldo de los procesos y fomenta la transparencia en las operaciones que se realizan.

Atentamente,
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